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Мотиви за изменение на Индикативната годишна работна програма за 2020 г. на Оперативна програма „Добро управление“
Индикативната годишна работна програма (ИГРП) за 2020 г. на Оперативна програма „Добро управление“ (ОПДУ) беше одобрена от Комитета за наблюдение (КН) на ОПДУ по време на неговото Двадесето редовно заседание, което се проведе на 22 ноември 2020 г. В последствие, с решение на КН от 25.02.2020 г., прието чрез Единадесета процедура за неприсъствено приемане на решение, проведена в периода 14.01.2020 г. – 24.02.2020 г., беше одобрено първото изменение на ИГРП 2020 и в нея по Приоритетна ос 3 „Прозрачна и ефективна съдебна система“ беше включена процедура с наименование „Разработка и внедряване в съдебната система на софтуер за ускорено създаване и възпроизвеждане на актове и други документи чрез диктовка и автоматично конвертиране на гласов запис в текст (voice-to-text) и съпътстващи системи за обработка“.

Предвид създалата се непредвидена социално-икономическа обстановка в страната в следствие на разпространението на COVID-19, се предлага второ изменение на ИГРП 2020, което е свързано с отпадане на планирана процедура по Приоритетна ос 2 „Ефективно и професионално управление в партньорство с гражданското общество и бизнеса“ (ПО2) на ОПДУ.
В ИГРП 2020, по ПО2, е включена процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ с наименование „Извършване на функционални анализи по хоризонтални и секторни политики“. Тя е изцяло разработена в съответствие с решение по т. 5 от Протокол № 52 от заседанието на Съвета за административна реформа (САР), проведено на 16 септември 2019 г., с което е одобрен списък от администрации, които да бъдат финансирани като конкретни бенефициенти по ОПДУ за извършване на функционални анализи на секторни и хоризонтални политики. В същото решение са определени и областите на политики, които са бъдат обект на функционален анализ. 
Критериите за подбор на операции по тази процедура бяха подробно представени, дискутирани и одобрени по време на Двадесетото редовно заседание на КН на ОПДУ.
С протокол № 56 от неприсъствено заседание на САР от 03.06.2020 г. е отменено горепосоченото решение с мотив, че в условията на променена социално-икономическа ситуация в следствие на разпространението на COVID-19, дейностите по извършване на функционални анализи по секторни и хоризонтални политики не са приоритетни за финансиране.

САР е консултативен орган на Министерския съвет, отговорен за координацията на правителствената политика в областта на държавната администрация. Една от функциите му е да прави преглед на структурата, дейността и организационното състояние на администрациите в изпълнителната власт и да предлага стратегически насоки и политики за тяхното развитие и усъвършенстване. В този смисъл, САР е органът, който следва да определя има ли области на политики/сектори, на които да бъде извършен функционален анализ и кои конкретно са приоритетните. Решението по Протокол 
№ 56/03.06.2020 г. от неприсъственото заседание на САР отразява промяната в политиката и приоритетите в областта на организационното развитие на администрацията, която възникна в резултат на непредвиденото разпространение на COVID-19. 
Предвид гореизложеното и факта, че ПО 2 на ОПДУ финансиран основно мерки, насочени към изпълнението на приоритетни дейности за осъществяване на административна реформа в Република България, се налага промяна на ИГРП 2020 и отпадане на процедурата чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ с наименование „Извършване на функционални анализи по хоризонтални и секторни политики“.
В допълнение са актуализирани сроковете за обявяване на 1 процедурa по ПО 1, 1 процедура по ПО 1 и ПО2 и 2  процедури по ПО 3 от ИГРП 2020.
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