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Мотиви за изменение на Индикативната годишна работна програма за 2020 г. на Оперативна програма „Добро управление“
[bookmark: _GoBack]Индикативната годишна работна програма (ИГРП) за 2020 г. на Оперативна програма „Добро управление“ (ОПДУ) беше одобрена от Комитета за наблюдение (КН) на ОПДУ по време на неговото Двадесето редовно заседание, което се проведе на 22 ноември 2019 г. С решение на КН от 25.02.2020 г., прието чрез Единадесета процедура за неприсъствено приемане на решение, проведена в периода 14.01.2020 г. – 24.02.2020 г., беше одобрено първото изменение на ИГРП 2020. С решение на КН от 18.06.2020 г., прието чрез Дванадесета процедура за неприсъствено приемане на решение, проведена в периода 12-17.06.2020 г., беше одобрено второто изменение на ИГРП 2020. С решение на КН от 16.10.2020 г., прието чрез Тринадесета процедура за неприсъствено приемане на решение, проведена в периода 01-15.10.2020 г., беше одобрено третото изменение на ИГРП 2020.
В съответствие с чл. 26, ал. 8 на ЗУСЕСИФ, УО на ОПДУ предлага за съгласуване на Комитета за наблюдение проект за изменение на ИГРП на ОПДУ за 2020 г., който включва пет нови процедури, както следва: 
· Изграждане на единна, ефективна система за управление на ресурси в системата на Министерството на вътрешните работи;
· Подкрепа за изготвянето на териториални планове за справедлив преход на осем области;
· Изграждане на Единен публичен регистър по устройствено планиране на територията, инвестиционно проектиране и разрешаване на строителството;
· Изграждане на система за управление на собствеността, включително единен регистър на държавната и общинската собственост;
· Развитие и въвеждане на архитектурата на НОИ за процесите, свързани с парични обезщетения, помощи и гарантирани вземания.
Мотивите за предложените допълнения в ИГРП на ОПДУ за 2020 г. са следните:
1. Процедура „Изграждане на единна, ефективна система за управление на ресурси в системата на Министерството на вътрешните работи“
С писмо № 529000-4780 от 19.10.2020 г. Дирекция „Комуникационни и информационни системи“ – Министерство на вътрешните работи заяви своето желание и готовност за подготовка на проект, който да бъде финансиран по Приоритетна ос 2 „Ефективно и професионално управление в партньорство с гражданското общество и бизнеса“ на ОПДУ. В полученото писмо са детайлизирани целите, обхватът, начинът на изпълнение и необходимият бюджет за реализацията на проекта. Бюджетът на процедурата е формиран на база на проведена обществена поръчка по ЗОП.
Основната цел на проекта е: Прозрачно управление, ориентирано към резултата чрез изграждане на единна, ефективна система за управление на ресурси в системата на Министерството на вътрешните работи (МВР).
С изпълнението на проекта ще бъдат унифицирани системите по управление на ресурсите във всички структури на МВР и ще бъде изградена единна, ефективна система за управление на ресурси, което ще доведе до прозрачното им управление, ориентирано към резултата. Внедряването на ефективна, интегрирана информационна система за управление на ресурсите в структурите на МВР ще подобри вътрешно организационните процеси в администрацията и ще създаде условия за изграждане на капацитет от специализирани знания и умения на служителите. В рамките на проекта се предвижда да бъдат обучени 150 служители на МВР за обучители за работа, инсталация и администриране на системата, включително активиране на акаунти. Реализирането на проекта ще допринесе за прозрачно, ефективно и целенасочено управление на ресурсите, оптимизация на работните процеси, бърз достъп до информационни масиви и проследяемост. Създаването на капацитет и поддържането на високо квалифицирани служители в МВР са предпоставка за устойчиво развитие на структурата като цяло и дългосрочна инвестиция в човешки ресурс.
Изпълнението на проекта ще повлияе на работата на всички структури в МВР. Внедряването и реализиране изпълнението на всички функционалности на системата ще доведе до подобряване ефективността на компетентните структури на МВР по отношение на счетоводството и паричните средства, бюджетирането и контрола, управлението на дълготрайните активи, складовите стопанства, покупките и снабдяването, продажбите, управлението на автопарка, обществените поръчки и проектите, почивното дело и социалните дейности в МВР, както и до реализиране на регистър на наказателните постановления. Разработените модули и функционалности на системата ще се внедрят във всички структури на МВР, разпоредители с бюджет, поради специфичната дейност и работа на Министерството на вътрешните работи. Изграждането и внедряването на интегрираната информационна система за управление на ресурсите в МВР, ще подобри работата между отделните структури в МВР и ще повиши прозрачността по отношение дейността на ведомството.
Процедурата има пряк принос за изпълнението на Приоритетна ос 2 „Ефективно и професионално управление в партньорство с гражданското общество и бизнеса“, Специфична цел 1 „Увеличаване на броя на администрациите, прилагащи механизми за организирано развитие и управление ориентирано към резултатите“ и Специфична цел 2 „Подобряване на специализираните знания и умения на служителите в администрацията и развитие на механизми за кариерно развитие“ на ОПДУ. 
2. Процедура „Подкрепа за изготвянето на териториални планове за справедлив преход на осем области“
С писмо № Е-03-00-522 от 19.10.2020 г. Министерството на енергетиката (МЕ) заяви своето желание и готовност за подготовка на проект, който да бъде финансиран по Приоритетна ос 2 „Ефективно и професионално управление в партньорство с гражданското общество и бизнеса“ на ОПДУ. В полученото писмо са детайлизирани целите, обхватът, начинът на изпълнение и необходимият бюджет за реализацията на проекта. Бюджетът на процедурата е формиран на база на Споразумението между Министерството на енергетиката на Република България и Международната банка за възстановяване и развитие (МБВР), подписано на 30.09.2020 г.
Основната цел на проекта е: Подкрепа за изготвянето на териториални планове за справедлив преход на области Хасково, Сливен, Ямбол, Варна, Бургас, Ловеч, Габрово и Търговище във връзка с изпълняване на изискванията на Механизма за справедлив преход.
Реализирането на проекта ще допринесе за получаването на подкрепа не само от Фонда за справедлив преход, но и от стълб 2 и стълб 3 от Механизма за справедлив преход. Механизмът за справедлив преход ще се състои от три стълба: (1) Фонд за справедлив преход, реализиран в рамките на споделено управление, (2) специална схема по InvestEU и (3) инструмент за заем в публичния сектор с групата на ЕИБ за мобилизиране на допълнителни инвестиции в засегнатите региони. Фокусът на първия стълб - Фонд за справедлив преход, ще бъде върху икономическата диверсификация на териториите, които са най-засегнати от климатичния преход и преквалифицирането и активното приобщаване на работната ръка в тях.
Подкрепата от Фонда за справедлив преход ще се основава на изготвени от държавата териториални планове за справедлив преход и зависи от тяхното одобрение от страна на ЕК. Държавите-членки трябва да подготвят един или повече териториални планове за преход. 
За Република България са идентифицирани общо 11 области, за които ще бъде необходимо изготвяне на териториални планове за преход. С Решение № 202 от 25 март 2020 г. Министерският съвет одобри искане за получаване на подкрепа за изготвяне на Териториални планове за справедлив преход за трите региона, които се характеризират с активен въгледобивен сектор – Стара Загора, Кюстендил и Перник по Програмата на Европейския съюз за подкрепа на структурни реформи (ППСР). Предложението е одобрено от Европейската комисия, като предстои сключване на договор с консултант от страна на ЕК. С Протоколно решение № 56 от 30.09.2020 г. Министерският съвет одобри проект на споразумение за предоставяне на възмездни консултантски услуги между Министерството на енергетиката и МБВР. Споразумението за подкрепа за териториална декарбонизация е подписано на 30.09.2020 г. е на стойност 2 500 000 лв. МЕ е възложило подкрепата при изготвянето на териториалните планове за справедлив преход за осемте въглеродно интензивни области на МБВР поради това, че за тяхното реализиране е необходимата специфична експертиза, включваща знания и опит в областта на Европейската зелена сделка, оценка на предизвикателствата, които създава преходът към климатичен неутралитет за всяка една от определените територии, определяне на механизмите за управление, съгласно обхвата и изискванията на Регламента за създаване на Фонда за справедлив преход и Приложение 2 към него.
Процедурата има пряк принос за изпълнението на Приоритетна ос 2 „Ефективно и професионално управление в партньорство с гражданското общество и бизнеса“, Специфична цел 1 „Увеличаване на броя на администрациите, прилагащи механизми за организирано развитие и управление ориентирано към резултатите“ на ОПДУ, защото се предвижда хоризонтална интеграция на политиката в областта на околната среда (ПОС) и на политиката по изменение на климата (ПИК) в националните политики за развитие.
3. Процедура „Изграждане на Единен публичен регистър по устройствено планиране на територията, инвестиционно проектиране и разрешаване на строителството“
В Актуализираната пътна карта за изпълнение на Актуализираната стратегия за развитие на електронното управление 2019-2023 (ПКЕУ) е предвиден механизъм за приоритизиране на проектни идеи от Администрацията на Министерския съвет (АМС), Държавна агенция „Електронно управление“ (ДАЕУ) и Управляващия орган на Оперативна програма „Добро управление“ (УО на ОПДУ), които да бъдат финансирани от ОПДУ в рамките на Мярка 3 „Изпълнение на мерки, съгласно Концепцията за регистрова реформа“ от ПКЕУ.
В изпълнение на този механизъм през октомври 2019 г. АМС изпрати писмо до всички администрации за представяне на проектни идеи за изпълнение на мерки, съгласно Концепцията за регистрова реформа (КРР). През м. ноември и декември 2019 г. бяха проведени срещи с всички представили проектни идеи администрации, на които присъстваха представители на ДАЕУ, Дирекция „Модернизация на администрацията“ в АМС и УО на ОПДУ. В следващите месеци неколкократно бе изискана допълнителна информация от администрациите за уточняване обхвата на проектите, целите и очакваните резултати от тяхната реализация, вкл. с писмо от Председателя на ДАЕУ №ДАЕУ-13384-19.6.2020 г. 
През м. юли 2020 г. бяха проведени няколко работни срещи за разглеждане на информацията по представените проектни идеи. На срещите присъстваха представители на ДАЕУ, УО на ОПДУ и дирекция „Модернизация на администрацията“ в АМС, като бяха разгледани представените проектни идеи и допълнително представената информация от администрациите по отношение на: 
· Наличие на план за нормативни изменения във връзка с изграждането/ надграждането на регистъра/ регистрите;
· Принос на резултата от проектната идея за изпълнение на нормативни задължения на ниво ЕС или на национално ниво;
· Брой административни услуги, за чието предоставяне са необходими данни от конкретния регистър/ регистри, които ще са обект на интервенция;
· Брой нови или надградени административни услуги на ниво 3 или 4, или нови вътрешни електронни административни услуги;
· Брой на уникалните записи в регистъра/ регистрите, подлежащи на обединение или централизация (брой информационни обекти, чрез които се удостоверяват факти и обстоятелства);
· Брой предоставени административни услуги и вътрешни електронни административни услуги за предходната календарна година от регистрите, които ще бъдат надградени, централизирани или обединени;
· С колко ще намалее броят на отделните/ локалните регистри след обединяването/ централизацията;
· Използване на споделените ресурси на електронното управление;
· Необходимост от придобиване на софтуерен лиценз;
· Прилагане на Единния модел за заявяване, заплащане и предоставяне на електронни административни услуги;
· Наличие на план за миграция на данни и/ или дигитализиране на данни;
· Индикативна стойност.
В резултат от извършената приоритизация, с протокол от 15.09.2020 г. проектната идея на МРРБ за изграждане на Единен публичен регистър по устройствено планиране на територията, инвестиционно проектиране и разрешаване на строителството бе определена като приоритетна за финансиране по мярка № 3 „Изпълнение на мерки, съгласно концепцията за регистрова реформа“ от ПКЕУ по ОПДУ. 
С писмо № 03-02-84 от 26.10.2020 г. до УО на ОПДУ и ДАЕУ, МРРБ е изразило своето желание и готовност за подготовка на проект по Приоритетна ос 1 „Административно обслужване и е-управление“ на ОПДУ. В полученото писмо са детайлизирани целите, обхвата на дейностите, начина на изпълнение и необходимия бюджет за реализацията на проектите. С оглед прилагане на принципа на добро финансово управление, при формиране на прогнозната стойност на планираните разходи, МРРБ е извършило пазарно проучване за всички дейности, които ще бъдат обект на външно възлагане по ЗОП. С писмо № ДАЕУ- 19429/29.10.2020 г., председателят на ДАЕУ е изразил подкрепата си за включването в ИГРП на ОПДУ за 2020 г. на процедура в съответствие с Мярка 3 „Изпълнение на мерки, съгласно Концепцията за регистрова реформа“ от ПКЕУ, с конкретен бенефициент МРРБ. 
Целите на проекта са:
•	Подобряване на дейността на МРРБ, ДНСК на 28-те областни администрации, на всички общински и районни администрации чрез обединяването на регистрите, свързани с процесите на устройствено планиране, инвестиционно проектиране и разрешаване на строителството в един общ регистър, с което ще се осигури икономичност, систематичност, бърз достъп до данни и услуги;
•	Подобряване на качеството, пълнотата и сигурността на данните и оптимизиране цялостната им организация;
•	Осигуряване на автоматизиран обмен на данни от и към външни системи на национално ниво;
•	Подобряване на административното обслужване и намаляване на административната тежест.
Единният публичен регистър по устройствено планиране на територията, инвестиционно проектиране и разрешаване на строителството ще обединява в себе си всички регистри по Закона за устройство на територията (ЗУТ), водени от Министерството на регионалното развитие (МРРБ), Дирекцията за национален строителен контрол (ДНСК), областните администрации, общинските администрации и администрациите на районите в градовете с районно делене. 
В рамките на проекта ще бъде извършен анализ на нормативната уредба и работните процеси, свързани с изграждането и функционирането на информационна система и единен публичен регистър по устройствено планиране на територията, инвестиционно проектиране и разрешаване на строителството. Ще бъдат определени обхвата, структурата и формата на данните в новия регистър, нивата на достъп, функционалностите на регистъра и информационната система, както и необходимите интеграции със системите на електронното управление. Ще бъдат изготвени проекти за изменения и допълнения на приложимите нормативни актове, които предвиждат ползване на данни от регистъра за целите на предоставянето на административни услуги, и ще бъде приета Наредба за реда за водене на единен публичен регистър по устройствено планиране на територията, инвестиционно проектиране и разрешаване на строителството, която ще урежда функционирането на регистъра.
След изграждането на регистъра и информационната система ще бъде извършено обучение за администратори и потребители за работа с тях. Предвижда се да бъдат обучени минимум 700 служители (от 28-те областни администрации, от 265 - те общини, МРРБ и ДНСК). 
Реализацията на проекта ще допринесе за прилагане на основният принцип за еднократното събиране и създаване на данни, както и за служебното им предоставяне по електронен път на трети страни. С помощта на регистъра ще се осигури достъп до информация и документация, необходима за предоставяне на административни услуги, т.е. ще се създадат условия за осъществяване на вътрешни административни услуги. Служебният обмен на информация между администрациите ще улесни всяка една административна структура чрез осигуряването на бърз достъп до информация в реално време. Това ще има значителен ефект върху ефикасността на публичните институции, като ще доведе и до намаляване на изискваните от администрацията документи, а по този начин и до намаляване на административната и регулаторната тежест.
Процедурата е в съответствие с Мярка 3 „Изпълнение на мерки съгласно Концепцията за регистрова реформа“ от Актуализираната пътна карта за изпълнение на Актуализираната стратегия за развитие на електронното управление 2019-2023 г., и в изпълнение на Мярка 3 „Реализиране на единен публичен регистър по устройствено планиране на територията, инвестиционно проектиране и разрешаване на строителството“ от Приложение №1 към Концепцията за регистрова реформа. Процедурата има пряк принос за изпълнението на Приоритетна ос 1 „Административно обслужване и е-управление“, Специфична цел 2 „Увеличаване на достъпните за гражданите и бизнеса услуги, предоставяни по електронен път“ на ОПДУ.
4. Процедура „Изграждане на система за управление на собствеността, включително единен регистър на държавната и общинската собственост“
С писмо № 03-02-81 от 15.10.2020 г. до УО на ОПДУ и ДАЕУ, МРРБ е изразило своето желание и готовност за подготовка на проект по Приоритетна ос 1 „Административно обслужване и е-управление“ на ОПДУ в изпълнение на Мярка 66 от ПКЕУ. В полученото писмо са детайлизирани целите, обхватът на дейностите, начинът на изпълнение и необходимият бюджет за реализацията на проекта. С оглед прилагане на принципа на добро финансово управление, при формиране на прогнозната стойност на планираните разходи, МРРБ е извършило пазарно проучване за всички дейности, които ще бъдат обект на външно възлагане по ЗОП. С писмо № ДАЕУ- 19266-26.10.2020 г., председателят на ДАЕУ е изразил подкрепата си за включването в ИГРП на ОПДУ за 2020 г. на процедура в съответствие с Мярка 66 от ПКЕУ, с конкретен бенефициент МРРБ.
Целите на проектната идея са, както следва: 
• Подобряване на дейността на МРРБ, на 28-те областни администрации, на всички първостепенни разпоредители с бюджет и на общините чрез обединяването на регистрите за обектите и имотите – изключителна, публична, частна, държавна и общинска собственост, в един общ регистър, с което ще се осигури икономичност, систематичност, бърз достъп до данни и услуги; 
• Подобряване на качеството, пълнотата и сигурността на данните и оптимизиране цялостната им организация; 
• Осигуряване на автоматизиран обмен на данни от и към външни системи на национално ниво; 
• Подобряване на административното обслужване и намаляване на административната тежест. 
Обединяването на регистрите ще доведе до значително повишаване на сигурността на съдържащите се в тях данни. Ще се постигне по-голяма публичност и прозрачност, както и проследимост на процеса по управление на държавната и общинска собственост. Ще се отговори на обществените очаквания за по-стриктно спазване на механизмите по контрол за управление на собствеността. 
Служебният обмен на информация между администрациите ще улесни всяка една държавна и общинска структура чрез осигуряването на бърз достъп до информация в реално време и в пълен обем за имотите – държавна и общинска собственост чрез генерирането на данни за техните параметри и характеристики, управление, разпореждане, и за актуването/деактуването им. Това ще има значителен ефект върху ефикасността на публичните институции, като ще доведе и до намаляване на изискваните от администрацията документи, а по този начин и до намаляване на административната и регулаторната тежест.
Процедурата е в съответствие с Мярка 66 „Изграждане на система за управление на собствеността, включително единен регистър на държавната и общинската собственост и единна резервационна система“ от Актуализираната пътна карта за изпълнение на Актуализираната стратегия за развитие на електронното управление 2019-2023 г. Процедурата има пряк принос за изпълнението на Приоритетна ос 1 „Административно обслужване и е-управление“, Специфична цел 2 „Увеличаване на достъпните за гражданите и бизнеса услуги, предоставяни по електронен път“ на ОПДУ.
5. Процедура „Развитие и въвеждане на архитектурата на НОИ за процесите, свързани с парични обезщетения, помощи и гарантирани вземания“
С писмо № у 1007-40-669#10 от 27.10.2020 г. до УО на ОПДУ и ДАЕУ, Националният осигурителен институт (НОИ) е изразил своето желание и готовност за подготовка на проект по Приоритетна ос 1 „Административно обслужване и е-управление“ на ОПДУ. В полученото писмо са детайлизирани целите, обхватът на дейностите, начинът на изпълнение и необходимият бюджет за реализацията на проекта. С оглед прилагане на принципа на добро финансово управление, при формиране на прогнозната стойност на планираните разходи, НОИ е извършил пазарно проучване за всички дейности, които ще бъдат обект на външно възлагане по ЗОП. С писмо № ДАЕУ-19430/29.10.2020 г., председателят на ДАЕУ е изразил подкрепата си за включването в ИГРП на ОПДУ за 2020 г. на процедура, с конкретен бенефициент НОИ.
Проектната идея е насочена към подобряване на дейността на НОИ във връзка с изплащането на парични обезщетения, помощи и гарантирани вземания, оптимизиране на контролната й дейност по спазване на осигурителното законодателство, и подобряване на процеса по административно обслужване на гражданите и бизнеса. Националната стратегия за развитие на електронното управление акцентира върху реализиране на архитектурния модел на е-управление (включително организационен, информационен и технологичен модели) и развитие и управление на каналите за достъп до електронни административни услуги. НОИ е възприел този подход чрез планиране изграждането на Архитектура на информационни и технологични услуги, процеси и инфраструктура на НОИ (Архитектура на НОИ), която да обхване всички бизнес процеси на Института, и разработване на специфичен модел на „е-осигуряване“, който адаптира модела на електронното управление в контекста на държавното обществено осигуряване. 
Целите на проектната идея са:
· Подобряване на дейността на НОИ във връзка с изплащането на парични обезщетения, помощи и гарантирани вземания;
· Оптимизиране на контролната дейност на НОИ по спазване на осигурителното законодателство;
· Осигуряване на автоматизиран обмен на данни с други вътрешни и външни системи и намаляване на административната тежест; 
· Подобряване на процеса по административно обслужване на гражданите и бизнеса.
НОИ вече е инициирал развитието и въвеждането на Архитектурата относно процесите, свързани с пенсиите, чрез проект „Развитие и въвеждане на Институционалната архитектура на НОИ за приоритетни процеси, свързани с пенсиите и предоставяне на електронни административни услуги“, финансиран по ОПДУ (в процес на изпълнение), в т.ч. изграждането на Технологична платформа за информационно и процесно междуведомствено взаимодействие и Единен портал за електронни услуги на НОИ като унифицирани единни входно-изходни точки за комуникация. С новата проектна идея се продължават усилията на НОИ в изпълнение на Секторна стратегия „е-oсигуряване“ във връзка с изплащането на парични обезщетения, помощи и гарантирани вземания.
Проектната идея е насочена към развитието и въвеждането на Архитектурата на НОИ за процесите, свързани с парични обезщетения, помощи и гарантирани вземания, чрез консолидиране на информационните източници и обединяване на ресурсите за тяхното доставяне и използване в единно Електронно социалноосигурително досие (ЕСОД) за всяко осигурено лице, самоосигуряващ се и осигурител. ЕСОД ще обхваща данните за осигурителните събития, които могат да настъпят в живота на едно лице, свързани с неговия осигурителен статус, настъпили осигурителни рискове и т.н., както и прогнозни данни за периоди и/или други индикатори за социалното осигуряване на лицето. 
Ще бъде изградена Информационна система „ЕСОД“ (ИСЕСОД), която ще управлява логическите връзки между съвкупностите от данни, документи и друга относима информация за всяко лице осигурявано или придобиващо право на парични обезщетения и помощи за всички осигурени рискове по Кодекса за социалното осигуряване (КСО), Закона за отбраната и въоръжените сили на Република България (ЗОВСРБ) и Закона за гарантираните вземания на работниците и служителите при несъстоятелност на работодателя (ЗГВРСНР), и други компенсации и/или изплатени средства, вкл. и относно изграждането на сходни социално-осигурителни профили на осигурителите. ИСЕСОД ще интегрира налични информационни системи с програмните и техническите средства в обхвата на проекта за целите на предоставяне на услугите на НОИ, свързани с парични обезщетения, помощи, вземания, компенсации и/или изплатени средства, базирани на ЕСОД, по електронен път, в т.ч.: всички канали, през които се достъпват данните; регистрите, в които се съхраняват и обработват; и различните социално-осигурителни профили, информационни и справочни разрези и каналите, по които се достъпват в аналитичен и обобщен вид от граждани и бизнес.
С оглед създаването и поддръжката на ЕСОД, ще бъде обезпечен междуведомствения обмен и електронните услуги на НОИ чрез развитие на Технологичната платформа за информационно и процесно междуведомствено взаимодействие (ТПИПМВ) и Единния портал за електронни услуги на НОИ (ЕПЕУ) като унифицирани единни входно-изходни точки за комуникация за електронен обмен на информация, документи и данни за парични обезщетения, помощи и гарантирани вземания.
Процедурата е в съответствие с Актуализираната стратегия за развитие на електронното управление 2019-2023 г. и Секторната стратегия за развитие на електронното управление в Националния осигурителен институт – „e-осигуряване” 2018-2023 г. Процедурата има пряк принос за изпълнението на Приоритетна ос 1 „Административно обслужване и е-управление“, Специфична цел 1 „Намаляване на административната и регулаторна тежест за гражданите и бизнеса, и въвеждане на принципите на „епизоди от живота“ и „бизнес събития“ и Специфична цел 2 „Увеличаване на достъпните за гражданите и бизнеса услуги, предоставяни по електронен път“ на ОПДУ.
Във връзка с гореизложеното, УО на ОПДУ предлага включване в ИГРП 2020 г. на следните нови процедури:
· „Изграждане на единна, ефективна система за управление на ресурси в системата на Министерството на вътрешните работи“ с бюджет 1 970 000 лева и конкретен бенефициент Дирекция "Комуникационни и информационни системи" - Министерство на вътрешните работи;
· „Подкрепа за изготвянето на териториални планове за справедлив преход на осем области“ с бюджет 2 750 000 лева и конкретен бенефициент Министерство на енергетиката;
· „Изграждане на Единен публичен регистър по устройствено планиране на територията, инвестиционно проектиране и разрешаване на строителството“ с бюджет 3 100 000 лева и конкретен бенефициент Министерство на регионалното развитие и благоустройството;
· „Изграждане на система за управление на собствеността, включително единен регистър на държавната и общинската собственост“ с бюджет 3 150 000 лева и конкретен бенефициент Министерство на регионалното развитие и благоустройството;
· „Развитие и въвеждане на архитектурата на НОИ за процесите, свързани с парични обезщетения, помощи и гарантирани вземания“ с бюджет 7 300 000 лева и конкретен бенефициент Национален осигурителен институт.
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