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ПОКАНА 
ЗА УЧАСТИЕ В ПРОЦЕДУРА ЧРЕЗ ДИРЕКТНО ПРЕДОСТАВЯНЕ НА 
БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ № BG16FFPR002-4.005 „АКТУАЛИЗАЦИЯ НА ПЛАНОВЕТЕ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА РИСКА ОТ НАВОДНЕНИЯ ЗА ПЕРИОДА 2028-2033 г.“ ПО ПРИОРИТЕТ 4 „РИСК И ИЗМЕНЕНИЕ НА КЛИМАТА“ НА ПРОГРАМА „ОКОЛНА СРЕДА“ 2021-2027 г.

Ръководителят на Управляващия орган на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС 2021-2027 г.) утвърди документите по чл. 26, ал. 1 от Закона за управление на средствата от Европейските фондове за споделено управление по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № BG16FFPR002-4.005 „Актуализация на Плановете за управление на риска от наводнения за периода 2028-2033 г.“ по приоритет 4 „Риск и изменение на климата“ на ПОС 2021-2027 г., включващи условия за кандидатстване и условия за изпълнение с приложенията към тях. Конкретни бенефициенти по процедурата са Басейнова дирекция „Дунавски район“, Басейнова дирекция „Черноморски район“, Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“ и Басейнова дирекция „Западнобеломорски район“ към Министерство на околната среда и водите (МОСВ) с допустим партньор МОСВ чрез дирекция „Управление на водите“. 
[bookmark: _Hlk138944860]Основната цел на предоставяната безвъзмездна финансова помощ по процедурата е да бъдат актуализирани Плановете за управление на риска от наводнения (ПУРН) за периода 2028-2033 г.
Конкретните цели са насочени към:
- осигуряването на подкрепа за извършването на дейности по актуализиране на предварителната оценка на риска от наводнения, на картите на районите под заплаха от наводнения и картите на районите с риск от наводнения;
- осигуряването на подкрепа за извършването на дейности по актуализация на Програмите от мерки и ПУРН за 2028-2033 г.
Общият размер на средствата, които могат да бъдат предоставени по процедурата чрез директно предоставяне на БФП, е до 7 000 000,00 лв. (седем милиона лева).
Процентът на съфинансиране (европейско и национално) на БФП по процедурата е следният:
Финансиране за региона в преход:
- средства от ЕФРР в размер на 70 % – 609 161,00 лв. (шестстотин и девет хиляди сто шестдесет и един лева) и
- национално съфинансиране в размер на 30 % - до  261 069,00 лв. (двеста шестдесет и една хиляди и шестдесет и девет лева);
Финансиране за по-слабо развитите региони:
- средства от ЕФРР в размер на 85 % от БФП - до 5 210 304,50 лв. (пет милиона двеста и десет хиляди триста и четири лева и петдесет  стотинки) и
- национално съфинансиране в размер на 15 %  от БФП - до 919 465,50 лв. (деветстотин и деветнадесет хиляди четиристотин шестдесет и пет лева и петдесет стотинки).
Максималният срок за изпълнение на проектите е до 36 месеца. Срокът за изпълнение тече от датата, посочена в административния договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ. 
Пълният комплект документи е публикуван на интернет страницата на програмата /секция „ПОС 2021-2027“ към Единния информационен портал за обща информация за изпълнението и управлението на средствата от ЕС - www.eufunds.bg. и в Информационната система за управление и наблюдение на средствата от ЕФСУ (ИСУН) – https://eumis2020.government.bg.
Крайният срок за подаване на проектни предложения по процедурата е посочен в условията за кандидатстване по процедурата. 
Кандидатите по процедурата могат да искат разяснения по условията за кандидатстване по процедурата в срок до три седмици преди крайния срок за подаване на проектните предложения, като изпраща въпроси чрез ИСУН. 
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