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ПРОГРАМА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020

СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА 

ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ – Процедура BG14MFOP001-1.010  „Добавена стойност, качество на продуктите и използване на нежелания улов", ПО ПМДР 2014 – 2020 г.

	№ 
	Рег. №/ЕИК на проектното предложение от ИСУН 2020
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне (посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) (ако е приложимо)

	1.
	BG14MFOP001-1.010-0002
	Джи енд Джи Корсар ООД
	Добавяне на стойност и подобряване на качество на рибни продукти в община Созопол
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-1.010-0002 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: 

Поради липса на задължително изискуеми документи, проектното предложение не отговаря на Критерий № 3 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“, тъй като не са предоставени две независими, съпоставими и конкурентни оферти. При направена проверка в Търговския регистър е установено, че оферентите, предоставили оферти за разход „Цех за преработка на риба и рибни продукти в УПИ V180, ПИ 63015.503.180, по КК на с. Атия, Община Созопол, Област Бургас“ са свързани лица , по смисъла на § 1, т. 13 и 14 от допълнителните разпоредби на Закона за публичното предлагане на ценни книжа. Съгласно Условията за изпълнение по процедурата свързани лица или свързани предприятия не могат да представят самостоятелна оферта. Лице, което участва в обединение или е дало съгласие и фигурира като подизпълнител в офертата на друг кандидат, не може да представя самостоятелна оферта.

Предвидените строително-монтажни дейности не представляват допустим разход и не са допустима за финансиране по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-1.010 „Добавена стойност, качество на продуктите и използване на нежелания улов“, мярка 1.7 „Добавена стойност, качество на продуктите и използване на нежелания улов“”. По този начин проектното предложение не отговаря на Критерий за оценка 5 „Включените в проекта дейности са допустими за финансиране съгласно изискванията в т. 13 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура.“ и Критерий 13 „Предвидените  разходи в проектното предложение са допустими съгласно Условията за кандидатстване по настоящата процедура. В случай на наличие на недопустими разходи същите са установени и редуцирани.“ от Приложение 3. „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедурата. 

Отстраняването на горецитираните нередовности на проектното предложение би довело до подобряване на неговото качество и би представлявало неспазване на изискването на Условията за кандидатстване по мярката и Критерий за оценка АСД № 10  „Отстраняването на нередовностите по проектното предложение не е довело до подобряване на качеството му.“

В тази връзка проектното предложение не отговаря на Критерий 7 „Проектното предложение допринася за постигане на специфичните цели по приоритета на Съюза, предвидени в член 6, параграф 2 на Регламент 508/2014.“, както и Критерий 15 „Проектът е икономически жизнеспособен.“, тъй като предвидените разходи са недопустими. 

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-1.010-0002 не е допустимо за финансиране по процедура за подбор на проекти  BG14MFOP001-1.010 „Добавена стойност, качество на продуктите и използване на нежелания улов“, мярка 1.7 „Добавена стойност, качество на продуктите и използване на нежелания улов“” и е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура. 




ЗАБЕЛЕЖКА: 

Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чийто проектни предложения са отхвърлени на етап оценка за Административно съответствие и допустимост, по горепосочената процедура, могат да подадат своите писмени възражения до Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014 - 2020, в едноседмичен срок от съобщаването. 
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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ





ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО
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