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ПРОГРАМА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020

СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА 

ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ – BG14MFOP001-2.005 „Аквакултури, осигуряващи екологични услуги” ПО ПМДР 2014 – 2020 Г.

	№ 
	Рег. №/ЕИК на проектното предложение от ИСУН 2020
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне (посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) (ако е приложимо)

	1.
	BG14MFOP001-2.005-0006 
	ФИШИНГ ГРУП 09 ЕООД
	Осигуряване на екологични услуги в рибовъдни стопанства собственост на "Фишинг груп - 09" ЕООД, гр. Карнобат, находящи се на територията на язовир "Крушево" и язовир "Картелка"; Сектор „Аквакултури, опазващи околната среда и биологичното разнообразие“
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.005-0006 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива проектното предложение не отговаря на Критерий № 2 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.005, мярка 2.5 „ Аквакултури, осигуряващи екологични услуги “. 1. Съгласно 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, от канидадата е изискано да предостави: - Техническо описание на обекта и технологична схема на производство в съответствие с иСлед извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.005-0006 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива проектното предложение не отговаря на Критерий № 2 “Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“ от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.005, мярка 2.5 „ Аквакултури, осигуряващи екологични услуги “. 1. Съгласно 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, от канидадата е изискано да предостави: - Техническо описание на обекта и технологична схема на производство в съответствие с издадените разрешителни по реда на Закона за водите - - Декларация за обстоятелствата по чл.3 и чл.4 от Закона за малките и средните предприятия (ЗМСП); - Документ за придобита квалификация на лицето изготвило Плана за осигуряване на акваекологични услуги, съгласно Въпроси и отговори по процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-2.005 „Аквакултури, осигуряващи екологични услуги“ планът за предоставяне на екологични услуги следва да е изготвен от специалист с образование, съответстващо на спецификата на прилаганите дейности – например биолог, ихтиолог, еколог, орнитолог и др.; - Копия на формулярите, представени в ИАРА съгласно чл. 27 от Закона за рибарството и аквакултурите, за произведената и продадената от тях през предходните три години риба и други водни организми по видове и количества - Декларация № 2 по чл. 25, ал. 2 от Закона за управление на средствата от европейските структурни и инвестиционни фондове и чл. 7 от ПМС № 162/2016 г. - Декларация № 3, че кандидатът е запознат с условията за кандидатстване - Декларация № 4 за съгласие данните на кандидата да бъдат предоставени на НСИ по служебен път - Декларация № 5 и Декларация № 5-1 за държавни помощи - Декларация № 6 за административен и оперативен капацитет - Декларация № 8 за липса на конфликт на интереси - Декларация № 9 за нередности - Декларация № 10 по чл. 10 от Регламент (ЕС) № 508/2014 на европейския парламент и на съвета от 15 май 2014 година за Европейския фонд за морско дело и рибарство - Декларация № 11 за свързаност - Декларация № 12 за задължение да не се отглеждат и развъждат генетично модифицирани организми Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение. На 11.10.2019г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул комуникация в ИСУН 2020. Указан е срок до 21.10.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. В посочения срок кандидатът не е отговорил на комуникацията. Кандидатът не е предоставил изисканите допълнително документи, с което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение. Съгласно Условия за кандидатстване, утвърдени от УО по мярката т. 24 изисканите документи и Декларации са задължителни документи към проектното предложение. Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. BG14MFOP001-2.005-0006 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура. здадените разрешителни по реда на Закона за водите - - Декларация за обстоятелствата по чл.3 и чл.4 от Закона за малките и средните предприятия (ЗМСП); - Документ за придобита квалификация на лицето изготвило Плана за осигуряване на акваекологични услуги, съгласно Въпроси и отговори по процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-2.005 „Аквакултури, осигуряващи екологични услуги“ планът за предоставяне на екологични услуги следва да е изготвен от специалист с образование, съответстващо на спецификата на прилаганите дейности – например биолог, ихтиолог, еколог, орнитолог и др.; - Копия на формулярите, представени в ИАРА съгласно чл. 27 от Закона за рибарството и аквакултурите, за произведената и продадената от тях през предходните три години риба и други водни организми по видове и количества - Декларация № 2 по чл. 25, ал. 2 от Закона за управление на средствата от европейските структурни и инвестиционни фондове и чл. 7 от ПМС № 162/2016 г. - Декларация № 3, че кандидатът е запознат с условията за кандидатстване - Декларация № 4 за съгласие данните на кандидата да бъдат предоставени на НСИ по служебен път - Декларация № 5 и Декларация № 5-1 за държавни помощи - Декларация № 6 за административен и оперативен капацитет - Декларация № 8 за липса на конфликт на интереси - Декларация № 9 за нередности - Декларация № 10 по чл. 10 от Регламент (ЕС) № 508/2014 на европейския парламент и на съвета от 15 май 2014 година за Европейския фонд за морско дело и рибарство - Декларация № 11 за свързаност - Декларация № 12 за задължение да не се отглеждат и развъждат генетично модифицирани организми Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение. На 11.10.2019г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул комуникация в ИСУН 2020. Указан е срок до 21.10.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. В посочения срок кандидатът не е отговорил на комуникацията. Кандидатът не е предоставил изисканите допълнително документи, с което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение. Съгласно Условия за кандидатстване, утвърдени от УО по мярката т. 24 изисканите документи и Декларации са задължителни документи към проектното предложение. Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. BG14MFOP001-2.005-0006 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.

	2.
	BG14MFOP001-2.005-0009
	ПЛАНЕТА 89 ЕООД
	План за опазване на околната среда в рибовъдно стопанство "Планета 89" ЕООД, гр. Бургас
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-2.005-0009, съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: Проектното предложение не отговаря на Критерий № 6 “Пропуснатите доходи и допълнителните разходи са допустими за финансиране съгласно изискванията в т. 14 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура.” от Приложение 4, „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-2.005, мярка 2.5 „Аквакултури, осигуряващи екологични услуги “. Кандидатът е предоставил с формуляра за кандидатстване, „Копия на формулярите, представени в ИАРА съгласно чл. 27 от Закона за рибарството и аквакултурите“ с нулеви стойности (съгласно ИСФ) на произведената и продадената продукция. Съгласно методологията за изчисление – Приложение 6 от условията за кандидатстване по Мярка 2.5 „Аквакултури, осигуряващи екологични услуги“ - Процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-2.005 „Аквакултури, осигуряващи екологични услуги“, годишната компенсация се изчислява на база произведена/продадена продукция отразена в счетоводните документи и Информационно – статистически формуляри, подадени към ИАРА. Съгласно т. 14.1.1.5. от условията за кандидатстване по настоящата мярка, разходите трябва да са отразени в счетоводната документация на бенефициента чрез отделни счетоводни аналитични сметки или в отделна счетоводна система. Да са извършени за услуги, които са реално доставени и извършени. Кандидатът е недопустим по Критерий № 4 „Кандидатът е допустим съгласно изискванията в т. 11 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура.“. Съгласно подт. д) на т. 11.2. „Критерии за недопустимост на кандидатите“, кандидатът следва да не е преустановил дейността си. От предоставената на етап кандидатстване Справка НСИ и Декларация подписана от кандидата, той не е осъществявал дейност по Закона за счетоводството за финансовата 2018 г. Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение. Във връзка с гореизложеното е изпратено уведомление на 11.10.2019 г., с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020. Указан е срок до 21.10.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи и обяснителна записка относно констатираните несъответствия. Отговор от кандидата не е получен. В следствие на което, съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение. Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.005-0009 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура. за финансовата 2018 г. Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение. Във връзка с гореизложеното е изпратено уведомление на 11.10.2019 г., с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020. Указан е срок до 21.10.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи и обяснителна записка относно констатираните несъответствия. Отговор от кандидата не е получен. В следствие на което, съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение. Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.005-0009 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура. за счетоводството за финансовата 2018 г. Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение. Във връзка с гореизложеното е изпратено уведомление на 11.10.2019 г., с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020. Указан е срок до 21.10.2019 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи и обяснителна записка относно констатираните несъответствия. Отговор от кандидата не е получен. В следствие на което, съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение. Съгласно цитираната по-горе разпоредба на ЗУСЕСИФ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което се прекратява производството по него. Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-2.005-0009 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.


ЗАБЕЛЕЖКА: 

Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чиито проектни предложения са отхвърлени на етап оценка за Административно съответствие и допустимост, по горепосочената процедура, могат да подадат своите писмени възражения до Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014 - 2020, в едноседмичен срок от съобщаването. 
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