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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ

	ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО





ПРОГРАМА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020

СПИСЪК С ПРОЕКТНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ, КОЕТО НЕ СЕ ДОПУСКА ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА
ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ  № BG14MFOP001-4.010 МИРГ ВАРНА-БЕЛОСЛАВ-АКСАКОВО, МЯРКА 1.2.1 „ДИВЕРСИФИКАЦИЯ И НОВИ ФОРМИ НА ДОХОД“ ПО ПРОГРАМАТА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014 – 2020 Г. (ПМДР 2014 – 2020 Г.)

	№
	 Рег. № на проектното предложение в ИСУН
	Наименование  на кандидата 
	Наименование на проектното предложение 
	Основание за отхвърляне

	
	BG14MFOP001-4.010-0002
	ДЖИЛИКАР ЕООД
	"Туристически продукт - морски спортен риболов, чрез закупуване на плавателен съд"
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение №  BG14MFOP001-4.010-0002 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното:
С оглед на спазването на принципите на добро финансово управление на средствата от ЕС, оценителната комисия направи пазарно проучване на предвидената за закупуване лодка и установи, че същата би могла да се използва за спортен риболов, но съгласно описанието и заложените характеристики посочената цена на актива е многократно завишена: https://www.cars.bg/offer/5da416aa66c95b6689702dac и https://www.facebook.com/adventurerib/.
Финансирането по линия на ЕФМДР за закупуване на лодка Adventure V550 HD Pro с двигател 115кс.  и колесар  e в противоречие на подт. 17 на т. 14.2.1 "Не са допустими за финансиране от ЕФМДР" от УК, а именно: 
„Закупуване на луксозни плавателни съдове, задвижвани с помощта на платна или двигател, с цел спорт, туризъм, развлечение и водноатракционни услуги”.
Във връзка с гореилозженото проектното предложение е в противоречие с Критерий 13 от „Предвидените  разходи в проектното предложение са допустими съгласно Условията за кандидатстване по настоящата процедура” от Приложение № 6  - „Критерии и методика за оценка на проектните предложения по Процедура за оценка на проекти по мярка Мярка 1.2.1. „Диверсификация и нови форми на доход“ от СВОМР на МИРГ Варна, район Аспарухово–Белослав–Аксаково”.

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-4.010-0002 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.

	1
	BG14MFOP001-4.010-0001
	МОРСКА МЕЧТА 2019 ЕООД
	Закупуване на плавателен съд за научни наблюдения, изследвания и инженерни проучвания.
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение №  BG14MFOP001-4.010-0001 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1 а/ от ЗУСЕСИФ, е установено следното:
С оглед на спазването на принципите на добро финансово управление на средствата от ЕС, оценителната комисия направи пазарно проучване на предвидената за закупуване лодка и установи, че същата би мога да се използва за хидрографски проучвания, но съгласно специфика на производителя, предназначението на плавателния съд е преди всичко за спорт и риболов.
Финансирането по линия на ЕФМДР на закупуване на лодка Barracuda 7 e в противоречие на подточка 17 на т. 14.2.1 "Не са допустими за финансиране от ЕФМДР" от Условията за кандидатстване по настоящата процедура, а именно: „Закупуване на луксозни плавателни съдове, задвижвани с помощта на платна или двигател, с цел спорт, туризъм, развлечение и водноатракционни услуги”.
Във връзка с гореизложеното проектното предложение е в противоречие с Критерий 13 от „Предвидените  разходи в проектното предложение са допустими съгласно Условията за кандидатстване по настоящата процедура” от Приложение № 6  - „Критерии и методика за оценка на проектните предложения по Процедура за оценка на проекти по мярка 1.2.1. „Диверсификация и нови форми на доход“  от СВОМР на МИРГ Варна, район Аспарухово–Белослав–Аксаково”. 
Поради липса на задължително изискуеми документи и непредставяне на допълнително поискани такива, проектното предложение не отговаря на Критерий № 3 „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура.“ от Приложение № 6  - „Критерии и методика за оценка на проектните предложения по Процедура за оценка на проекти по мярка 1.2.1. „Диверсификация и нови форми на доход“  от СВОМР на МИРГ Варна, район Аспарухово–Белослав–Аксаково”.
Съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕСИФ: (2) Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че не отстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение.
Във връзка с точка 24. „Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване“ от Условия за кандидатстване утвърдени от УО, на 02.04.2020 г. е изпратено уведомление, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020. Указан е срок до 12.04.2020 г., в който да бъдат предоставени липсващите документи. Отговор от кандидата е получен на 12.04.2020 г., като следните от предоставените документи не са съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение:
1. На етап кандидатстване не са предоставени Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или копие от решение по оценка на въздействие върху околната среда или документ, издаден от компетентния орган, с който се удостоверява, че инвестицията обект на конкретното проектно предложение не попада в обхвата на преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда, както и Решение за съвместимостта на проекта с предметите и целите на опазване на защитените зони, съгласно „Наредба за условията и реда за извършване на оценка за съвместимост на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони“ (ДВ, бр. 73 от 2007) само за проекти, включващи инвестиции в местата по националната екологична мрежа НАТУРА 2000. След изискването на горе-цитираната документация, чрез електронната система ИСУН 2020 с кореспонденция от 02.04.2020 г., кандидатът предоставя писмо на РИОСВ – Варна с изх. 26-00-2683 от 09.04.2020 г., което е с дата след датата на подаване на проектното предложение и не описва дейностите по проучвания и изследвания, които се предвижда да бъдат извършвани с  плавателния съд. Приемането на подобна документация от оценителната комисия би довело до подобряване на проектното предложение и би било в разрез с Критерий № 10 „Отстраняването на нередовностите по проектното предложение не е довело до подобряване на качеството му.“ от Приложение № 6  - „Критерии и методика за оценка на проектните предложения по Процедура за оценка на проекти по мярка 1.2.1. „Диверсификация и нови форми на доход“  от СВОМР на МИРГ Варна, район Аспарухово–Белослав–Аксаково”.
Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-4.010-0001 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.




ЗАБЕЛЕЖКА: 
Съгласно разпоредбите на чл. 34, ал. 3 от ЗУСЕСИФ, кандидатите, чийто проектни предложения са отхвърлени на етап оценка за Административно съответствие и допустимост, по горепосочената процедура, могат да подадат своите писмени възражения до Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР 2014 - 2020, в едноседмичен срок от съобщаването. 
image3.png




image4.jpeg
-
-

MPOrPAMA 3A
MOPCKO AEAO U
PUBAPCTBO




image5.png




image1.emf

image2.jpeg
-
-

MPOrPAMA 3A
MOPCKO AEAO U
PUBAPCTBO




