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СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА ПО ПРОЦЕДУРА № BG14MFOP001-1.020 „ПОДКРЕПА ЗА СОБСТВЕНИЦИ НА РИБОЛОВНИ КОРАБИ И РИБАРИ ЗА ПРЕОДОЛЯВАНЕ НА ИКОНОМИЧЕСКИТЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ОТ ИЗБУХВАНЕТО НА COVID-19, ПОРАДИ ВРЕМЕННО ПРЕУСТАНОВЯВАНЕ НА РИБОЛОВНАТА ДЕЙНОСТ“, МЯРКА 1.9 „ПОДКРЕПА ЗА СОБСТВЕНИЦИ НА РИБОЛОВНИ КОРАБИ И РИБАРИ ЗА ПРЕОДОЛЯВАНЕ НА ИКОНОМИЧЕСКИТЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ОТ ИЗБУХВАНЕТО НА COVID-19, ПОРАДИ ВРЕМЕННО ПРЕУСТАНОВЯВАНЕ НА РИБОЛОВНАТА ДЕЙНОСТ“ ПО ПРОГРАМАТА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014-2020 Г. (ПМДР) 

	№
	Рег. № на проектното предложение 
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне
(посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) 

	
1.

	
BG14MFOP001-1.020-0064
	
Стоян Михов Демирев 
	Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност

	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-1.020-0064 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1, б „а“ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: 
Проектното предложение не отговаря на Критерий № 5 “Кандидатът няма задължения към Националната агенция за приходите или Размерът на неплатените задължения на кандидата към Националната агенция за приходите е не повече от 1 на сто от сумата на годишния общ оборот на предприятието-кандидат за последната приключена финансова година. или Има сключено споразумение с НАП от което да е видно, че страните са договорили тяхното отсрочване или разсрочване, заедно с погасителен план и/или с посочени дати за окончателно изплащане на дължимите задължения - прикачено в ИСУН 2020.“, Критерий № 9 „Приложена е декларация за временното преустановяване на риболовните дейности вследствие на избухването на COVID-19 ведно с приложенията към нея“, Критерий № 10 „Приложен е административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Програма за морско дело и рибарство 2014-2020 по процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-1.020 „Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност“ (Приложение № 3 към Условията за кандидатстване и изпълнение). Договорът следва да бъде подписан от кандидата или упълномощеното лице“ и Критерий № 11 „Приложени са поименни списъци на заетите лица на трудов договор за периода на допустимост и за периода на кандидатстване за предоставяне на БФП за временно прекратяване на риболовната дейност“ от Приложение 7 „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по чрез подбор на проекти BG14MFOP001-1.020 „Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност“, мярка 1.9 “Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност”.
След извършена проверка на предоставените документи и съгласно т. 24 от Условия за кандидатстване и изпълнение (УКИ) по настоящата процедура: „В случай, че при проверката на проектното предложение бъде установена липса на документи и/или друга нередовност включително и при извършване на служебната проверка на документите, оценителната комисия ще изпраща до кандидатите уведомление за установените нередовности посредством ИСУН 2020. Кандидатите следва да представят липсващите документи/отстранят нередовностите в срок от 3 (три) работни дни от датата на изпращане на уведомлението в ИСУН 2020.“ Във връзка с точка 24. „Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване“ от УКИ утвърдени от УО, на  28.02.2022 г.  е изпратено уведомление с регистрационен номер BG14MFOP001-1.020-0064-M001, с което е поискана допълнителна информация от кандидата чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020. Указан е срок до 04.03.2022 г., в който да бъдат предоставени долуописаните липсващи документи и информация, а именно:
1.	Нов Административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова. 
2.	След извършена служебна проверка за наличие или липса на задължения от НАП, е установено, че Стоян Михов Демирев има задължения над въведения праг. Съгласно т. 24 от УКИ по настоящата процедура, с писмо за допълнителна информация от кандидата е изискано да се предостави:
Удостоверение от Националната агенция за приходите за липса на задължения на кандидат;
или
•	Удостоверение от Националната агенция за приходите за наличие на задължения на кандидата, от което да е видно че размерът на неплатените задължения е не повече от 1 на сто от сумата на годишния общ оборот на предприятието-кандидат за последната приключена финансова година;
или
•	Споразумение с НАП от което да е видно, че страните са договорили тяхното отсрочване или разсрочване, заедно с погасителен план и/или с посочени дати за окончателно изплащане на дължимите задължения.
3.	   Ведомост за заплати или фишове за възнаграждения за съответния период, за който се кандидатства, за да се докаже, че не е ползван отпуск по болест или полагащ се платен/неплатен такъв на заетите лица на трудов договор за периода на допустимост и за периода на кандидатстване за предоставяне на БФП за временно прекратяване на риболовната дейност.
4.	  В Приложение 13 - Декларация за временното преустановяване на риболовните дейности вследствие на избухването на COVID-19, следва да се посочи точен период (конкретни дати) на заявеното време за компенсация.
5.	  Документи доказващи, че причината за временното преустановяване на риболовни дейности е предизвикано от  COVID-19 пандемията, съответстващи на декларираните дни - кандидатът е задължен да приложи минимум един проверим документ като приложение към Декларация за временното преустановяване на риболовните дейности вследствие на избухването на COVID-19. 

Кандидатът не е отговорил на комуникацията в регламентирания срок, не е предоставил изисканите допълнително информация и документи. На 14.03.2022г. е изпратена повторна комуникация - уведомление с регистрационен номер BG14MFOP001-1.020-0064-M002, с която е поискана още един път допълнителната информация от кандидата чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020. Указан е срок до 17.03.2022 г., в който да бъдат предоставени липсващи документи и информация, посочени по-горе.
Кандидатът отново не е отговорил на комуникацията в регламентирания срок, не е предоставил изисканите допълнително информация и документи, с което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение. Съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, раздел 24: „При непредставяне на изисканата допълнителна информация или разяснения в срок, проектното предложение може да бъде отхвърлено само и единствено на това основание.“
Съгласно чл. 34, ал. 2 на ЗУСЕСИФ, когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което производството по него се прекратява.
Съгласно Приложение 7 „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по чрез подбор на проекти BG14MFOP001-1.020 при несъответствие с изискванията по т. 4, 5, 7, 12 и т. 15 , проектното предложение се отхвърля.

Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-1.020-0064 е недопустимо по настоящата процедура и се предлага за отхвърляне.


	2.
	BG14MFOP001-1.020-0086
	Георги Димитров Тонков
	Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност

	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-1.020-0086 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1, б „а“ от ЗУСЕСИФ, е установено следното:
 Проектното предложение не отговаря на Критерий № 12 “Кандидатът изпълнява приложимите за него критерии за допустимост, изброени в т. 11.1 Критерии за допустимост на кандидатите от Условията за кандидатстване и изпълнение по настоящата процедура“ от Приложение 7 „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по чрез подбор на проекти BG14MFOP001-1.020 „Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност“, мярка 1.9 “Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност”“. 
При извършена служебна проверка от страна на УО на ПМДР на декларираните от кандидата обстоятелства в предоставената информация от Изпълнителна агенция по рибарство и аквакултури (ИАРА) е установено, че заявеният за подпомагане риболовен кораб № CFR BGR001126020 не е извършвал риболовна дейност в продължение на най-малко 120 дни през последните две календарни години, предхождащи датата на подаване на заявлението за кандидатстване. 
Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-1.020-0086 е недопустимо по настоящата процедура и се предлага за отхвърляне.


	
3.
	
BG14MFOP001-1.020-0088
	
Валентин Кръстев Вълчев
	Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност

	Проектното предложение не отговаря на критериите за ОАСД. След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-1.020-0088 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1, б „а“ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: 
Проектното предложение не отговаря на Критерий № 12 “Кандидатът изпълнява приложимите за него критерии за допустимост, изброени в т. 11.1 Критерии за допустимост на кандидатите от Условията за кандидатстване и изпълнение по настоящата процедура“ от Приложение 7 „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по чрез подбор на проекти BG14MFOP001-1.020 „Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност“, мярка 1.9 “Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност”. 
При извършена служебна проверка от страна на УО на ПМДР на декларираните от кандидата обстоятелства в предоставената информация от Изпълнителна агенция по рибарство и аквакултури (ИАРА) е установено, че заявеният за подпомагане риболовен кораб № CFR BGR001023086 не е извършвал риболовна дейност в продължение на най-малко 120 дни през последните две календарни години, предхождащи датата на подаване на заявлението за кандидатстване.
Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-1.020-0088 е недопустимо по настоящата процедура и се предлага за отхвърляне.


	4.
	BG14MFOP001-1.020-0089
	Атанас Димитров Андреев
	Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност
	Проектното предложение не отговаря на критериите за ОАСД. След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-1.020-0089 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1, б „а“ от ЗУСЕСИФ, е установено следното: 
Проектното предложение не отговаря на Критерий № 12 “Кандидатът изпълнява приложимите за него критерии за допустимост, изброени в т. 11.1 Критерии за допустимост на кандидатите от Условията за кандидатстване и изпълнение по настоящата процедура“ от Приложение 7 „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по чрез подбор на проекти BG14MFOP001-1.020 „Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност“, мярка 1.9 “Подкрепа за собственици на риболовни кораби и рибари за преодоляване на икономическите последствия от избухването на COVID-19, поради временно преустановяване на риболовната дейност”. 
При извършена служебна проверка от страна на УО на ПМДР на декларираните от кандидата обстоятелства в предоставената информация от Изпълнителна агенция по рибарство и аквакултури (ИАРА) е установено, че Атанас Димитров Андреев с риболовен кораб № CFR BGR001125871 не е извършвал риболовна дейност в продължение на най-малко 120 дни през последните две календарни години, предхождащи датата на подаване на заявлението за кандидатстване. 
Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-1.020-0089 е недопустимо по настоящата процедура и се предлага за отхвърляне.




ЗАБЕЛЕЖКА: Кандидатите, чиито проектни предложения са предложени за отхвърляне на етап оценка на административното съответствие и допустимостта по горепосочената процедура могат да подадат писмени възражения срещу предложението за отхвърлянето им пред ръководителя на Управляващия орган, в едноседмичен срок от съобщаването. 
