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СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ ПО ПРОЦЕДУРА № BG14MFOP001-5.025 МЕРКИ ЗА ПРЕДЛАГАНЕ НА ПАЗАРА - СЕКТОР „ПРЕРАБОТВАНЕ НА ПРОДУКТИТЕ ОТ РИБОЛОВ И АКВАКУЛТУРИ“ ПО МЯРКА 5.3 „МЕРКИ ЗА ПРЕДЛАГАНЕ НА ПАЗАРА“, ЧЛ. 68, ПАРАГРАФ 3 ОТ РЕГЛАМЕНТ (ЕС) № 508/2014 ПО ПРОГРАМАТА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014-2020 Г. (ПМДР)
 
	№
	Рег. № на проектното предложение 
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне
(посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) 

	1.
	BG14MFOP001-5.025-0053
	„РИБЕНА“  ООД
	[bookmark: _GoBack]Проектно предложение във връзка с осигуряване на компенсации за рибно стопантво "Рибена" ООД, с. Златна Панега, за допълнителните разходи за отглеждането и преработката на продукти от риболов и аквакултури, понесени от сътресението на пазара, причинено от агресивната война на Русия в Украйна.
	При извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-5.025-0053, съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1, б. „а“ от Закона за управление на средствата от Европейските фондове при споделено управление (Загл. изм. - ДВ, бр. 51 от 2022 г., в сила от 01.07.2022 г.) (ЗУСЕФСУ) и § 70 от Преходните и заключителни разпоредби към ЗИД на ЗУСЕСИФ (Обн. ДВ, бр. 51 от 2022 г.), е установено следното: 
Проектното предложение не отговаря на изискванията, посочени в т. 9 „Минимален и максимален размер на безвъзмездната финансова помощ за конкретен проект“ от Условия за кандидатстване и изпълнение (УКИ) по процедура за подбор № BG14MFOP001-5.025 „Мерки за предлагане на пазара - сектор „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури“, Мярка 5.3 „Мерки за предлагане на пазара“, а именно: „В случай, че предприятието има приходи от дейност, различна от преработка на продукти от риболов и аквакултури при изчислението на компенсацията се взимат нетните приходи от продажби в Раздел VI от ОПР - Нетни приходи от продажби по икономически дейности с код по КИД 2008 - код 10.20 „Преработка и консервиране на риба и други водни животни, без готови ястия“ за 2023 г.“.
С процедура № BG14MFOP001-5.025 „Мерки за предлагане на пазара - сектор „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури“ по мярка 5.3 „Мерки за предлагане на пазара“ се цели предоставяне на компенсации на операторите, заети в преработка на продукти от риболов и аквакултури за допълнителните разходи, които са понесли поради сътресението на пазара, в следствие на агресивната война на Русия срещу Украйна.
След извършена оценка на проектното предложение и направено изчисление на компенсацията за повишаването на цените на основните разходи на операторите – суровини и гориво при преработка на продукти от риболов и аквакултури, съгласно горепосочените указания, както и съгласно Приложение № 1 Методика за изчисление на компенсациите, където за подсектор преработка на продукти от риболов и аквакултури: 
„Компенсацията за суровини се изчислява по следния метод:
Компенсация за суровини = (X*Y)*Z, където:
-	Х е 7,96% осреднената стойност на инфлацията по данни от НСИ;
-	Y е 65,41% е теглови коефициент на частта на разходите, спрямо общите разходи за преработка на продукти от риболов и аквакултури, изчислен, на база декларираните по реда на чл. 27 от Закона за рибарството и аквакултурите средноаритметични данни за 2019 г., 2020 г. и  2021 г.;
-	Z - нетни приходи от продажби на ред „Продукция“ (код 15110) и ред „Стоки“ (код 15120) от приходната част на Отчета за приходи и разходи (ОПР) за 2023 г. на кандидата.
Компенсация за гориво преработка на продукти от риболов и аквакултури се изчислява по следния метод:
-	X e 36,67% осреднената стойност на инфлацията по данни от НСИ;
-	Y e 2,75% теглови коефициент на частта на разходите за гориво, спрямо общите разходи за извършването на преработка, изчислен по статистически метод от УО на ПМДР;
-	Z e нетни приходи от продажби на ред „Продукция“ (код 15110) и ред „Стоки“ (код 15120) от приходната част на Отчета за приходи и разходи за 2023 г. на кандидата.
Обща компенсация = Компенсация за суровини + Компенсация за гориво при преработка на продукти от риболов и аквакултури, 
е установено, че изчислението води до резултат „0“ (нула). Това е поради факта, че съгласно Отчета за приходи и разходи за 2023 г., в раздел „Нетни приходи от продажби по икономически дейности“ в годишната данъчна декларация за 2023 г., кандидатът няма отчетени приходи от продажби с код по КИД 2008 - 10.20 „Преработка и консервиране на риба и други водни животни, без готови ястия“ за 2023 г. 
След извършената проверка на предоставените документи от кандидата и съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕФСУ: „Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че неотстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение“. 
В тази връзка на 14.05.2024 г., чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020, е изпратено уведомление с регистрационен номер BG14MFOP001-5.025-0053-M001, с което е поискана допълнителна информация от кандидата за отстраняване на откритата нередовност. Указан е срок до 21.05.2024 г., в който да бъде предоставена мотивирана обосновка на откритото несъответствие, а именно: 
„С настоящото проектно предложение сте заявили компенсация за преработвателно предприятия, управлявано от Вас, но следва да имате предвид, че съгласно удостоверение за код на икономическа дейност (КИД), по информация от Националния статистически институт, за 2023г. по отношение на „РИБЕНА” ООД е посочена основна икономическа дейност с код по КИД-2008 - код 03.22. Развъждане и отглеждане на риба и други водни организми в сладководни басейни“ в размер на 100% от нетни преходи от продажби, но не са посочени приходи от икономически дейности с код по КИД-2008 - код 10.20. „Преработка и консервиране на риба и други водни организми, без готови ястия“.
В тази връзка моля да представите подробна обосновка за констатираното обстоятелство, както и приложими доказателства в подкрепа на допустимостта на заявения от Вас размер на компенсацията, посочен в т. 4, Бюджет от Формуляра за кандидатстване от 54 319.62 лв.“
Кандидатът е отговорил на комуникацията в регламентирания срок, като е посочил следното: „РИБЕНА“ ООД е производител на риба и рибни продукти. С настоящото проектно предложение сме заявили компенсация за преработвателно предприятие, тъй като основната дейност в рибното стопанство е развъждане и отглеждане на риба, а преработката е съпътстваща дейност, за това посочения КИД – 2008 в Справката за предприятието в НСИ е 03.22 „Развъждане и отглеждане на риба и други водни организми в сладководни басейни“. 
С представеното обяснение, както и съгласно представените изискуеми документи по реда на т. 24 от УКИ, кандидатът доказва, че притежава регистрирано стопанство и е извършвал дейност по отглеждане на развъждане и отглеждане на риба и други водни организми в сладководни басейни  през 2023 г. поради което пред НАП и НСИ е регистрирал своите приходи по икономически дейности с код по КИД 2008 - 03.22. „Развъждане и отглеждане на риба и други водни организми в сладководни басейни“. Съответно, в своята годишна данъчна декларация за 2023 г., в Отчета за приходи и разходи за 2023 г., раздел „Нетни приходи от продажби по икономически дейности“, с код по КИД 2008 – 10 „Преработка и консервиране на риба и други водни организми, без готови ястия“, кандидатът не е отчел приходи от дейности, свързани с преработката на продукти от риболов и аквакултури. 
Имайки предвид гореизложеното, при извършване на изчисленията за определяне на размера на компенсацията за гориво и компенсациите за суровини съгласно указанията, посочени в т. 9 от УКИ и Методиката за изчисление на компенсациите, Приложение № 1 към тях, е получен резултат 0 лв.:
БФП (за гориво) = 36,67% x 0,5 % х 0 лв. = 0 лв. 
БФП (за суровини) = 28,5% x 39,72% х 0 лв. = 0 лв.
Обща компенсация = Компенсация за суровини (0 лв. ) + Компенсация за гориво при преработка на продукти от риболов и аквакултури,  (0 лв.) = 0 лв.
Съгласно Приложение № 4 Критерии и методология за оценка на проектни предложения по процедура за подбор № BG14MFOP001-5.025 „Мерки за предлагане на пазара - сектор „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури“, Мярка 5.3 „Мерки за предлагане на пазара“ към Условията за кандидатстване и изпълнение, кандидатът не отговаря на критерии № 16 „ Изчисленият размер на допустимата БФП е по-голям от 0.00 лв.“ В случай, че по време на оценката се установи наличие на недопустима компенсация, оценителната комисия служебно премахва/коригира съответните разходи от бюджета на проекта.
Извършените корекции на данни в бюджета не могат да водят до: увеличаване на размера на безвъзмездната финансова помощ, предвидени в подаденото проектно предложение, невъзможност за изпълнение на целите на проекта или на проектните дейности, нарушаване на принципите по чл. 29, ал. 1, т. 1 и 2 от ЗУСЕФСУ.
При несъответствие с някое от посочените изисквания и критерии за допустимост по процедурата, проектното предложение се отхвърля.
Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-5.025-0053 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка по настоящата процедура.






ЗАБЕЛЕЖКА: Кандидатите, чиито проектни предложения са предложени за отхвърляне на етап оценка на административното съответствие и допустимостта по горепосочената процедура могат да подадат писмени възражения срещу предложението за отхвърлянето им пред Ръководителя на Управляващия орган, в едноседмичен срок от съобщаването. 


Дата: 

Подпис: 

(Име, Фамилия и позиция в състава на Оценителната комисия - Член на Оценителната комисия/Помощник-оценител/Председател на Оценителната комисия)
                                                                      

