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СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ  № BG14MFOP001-5.023 МЯРКА „Мерки за предлагане на пазара - сектор „Риболов“, Мярка  5.3 „Мерки за предлагане на пазара" , чл. 68, параграф 3 от Регламент (ЕС) 508/2014 изменен с Регламент (ЕС) 2022/1278 на Eвропейския Парламент и на Съвета от 18 юли 2022 година по отношение на специални мерки за смекчаване на последиците от агресивната война на Русия срещу Украйна върху риболовните дейности и за ограничаване на въздействието от сътресението на пазара, причинено от тази агресивна война, върху веригата на доставки на продукти от риболов и аквакултури по Програмата за морско дело и рибарство 2014-2020 г. 
	№
	Рег. № на проектното предложение 
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне
(посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) 

	1.
	BG14MFOP001-5.023-0007
	„БУЛ ФИШ-7759“ ООД
	Осигуряване на компенсация за загубите, понесени поради сътресението на пазара, причинено от агресивната война на Русия срещу Украйна и последиците от тази агресия върху веригата на доставки на продукти от риболов и аквакултури.
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-5.023-0007, съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1, б. „а“ от  Закона за управление на средствата от Европейските фондове при споделено управление (Загл. изм. - ДВ, бр. 51 от 2022 г., в сила от 01.07.2022 г.) (ЗУСЕФСУ) и § 70 от Преходните и заключителни разпоредби към ЗИД на ЗУСЕСИФ (Обн. ДВ, бр. 51 от 2022 г.), е установено следното: 
Проектното предложение не отговаря на Критерий № 17: Кандидатът е бил активен с поне един риболовен кораб през 2023 г. и има регистрирани минимум 60 дни на море през 2023 г. (общо за всички риболовни кораби на кандидата). За определяне на допустимостта на кандидата, за един ден УО на ПМДР 2014-2020 г. ще счита периодa от 0:00 часа до 24:00 часа на всеки календарен ден, независимо от броя на излизанията на всеки един риболовен кораб и броя на декларациите за произход по чл. 20 от ЗРА за посочения период от 0:00 часа до 24:00 часа на този ден от Приложение № 4: Критерии и методология за оценка на проектни предложения по  процедура за подбор BG14MFOP001-5.023 „Мерки за предлагане на пазара - сектор "Риболов".
След извършена проверка на предоставените документи и съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕФСУ: „Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че неотстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение“, до кандидата е изпратено писмо с искане на допълнителна информация. 
Във връзка с точка 11 „Допустими кандидати“ от Условия за кандидатстване и изпълнение, на 26.04.2024 г. чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020, е изпратено уведомление с регистрационен номер BG14MFOP001-5.023-0007-M001, с което кандидатът е уведомен за установената нередовност. Указан е срок до 06.05.2024 г., в който да бъде предоставена мотивирана обосновка на откритото несъответствие, а именно: 
•	Съгласно изискването, посочено в т. 11 „Допустими кандидати“ в Условията за кандидатстване и изпълнение (УКИ):

„Допустимите кандидати следва да са били активни с поне един риболовен кораб през 2023 г. и да имат регистрирани минимум 60 дни на море през 2023 г. (общо за всички риболовни кораби на кандидата). За определяне на допустимостта на кандидата, за един ден УО на ПМДР 2014-2020 г. ще счита периода от 0:00 часа до 24:00 часа на всеки календарен ден, независимо от броя на излизанията на всеки един риболовен кораб и броя на декларациите за произход по чл. 20 от ЗРА за посочения период от 0:00 часа до 24:00 часа на този ден.“

След извършена служебна проверка от страна на УО на ПМДР, ползвайки информацията, предоставена от Изпълнителна агенция по рибарство и аквакултури (ИАРА), е установено, че заявеният за подпомагане риболовен съд с наименование „Свети Илия“, с рег. № ВН 7759, има общо 21 дни на море за 2023 г.

Кандидатът е отговорил на комуникацията в регламентирания срок, като е предоставил обяснение и данни от корабни дневници за дни, отразени в таблица във формат Excel, според които РК "Свети Илия" има 70 дни на море за 2023 г.  .
Предвид факта, че националният компетентен орган по отношение на контролната дейност и събирането на данни в областта на рибарството на територията на Република България е Изпълнителна агенция по рибарство и аквакултури (ИАРА), УО на ПМДР изиска справка относно дните на море за кандидатите по процедура № BG14MFOP001-5.023 „Мерки за предлагане на пазара – сектор „Риболов“, мярка 5.3 „Мерки за предлагане на пазара“ по ПМДР 2014-2020. Съгласно официално предоставената информация от ИАРА в писмо с рег. № 13-839/10.04.2024 г., риболовен съд с наименование „Свети Илия“, с рег. № ВН 7759, има общо 21 дни на море за 2023 г. Следва да се има предвид, че информацията, предоставена в справката от ИАРА, касаеща дни на море за 2023 г., е изчислена съгласно изисканата от УО на ПМДР методология, а именно:
„За определяне на допустимостта на кандидата, за един ден УО на ПМДР 2014-2020 г. ще счита периодa от 0:00 часа до 24:00 часа на всеки календарен ден, независимо от броя на излизанията на всеки един риболовен кораб и броя на декларациите за произход по чл. 20 от ЗРА за посочения период от 0:00 часа до 24:00 часа на този ден.“
Съгласно Условията за кандидатстване и изпълнение по процедура BG14MFOP001-5.023 и Приложение № 10 - Методика за изчисление на компенсациите по Програма за морско дело и рибарство 2014-2020 г. и подробното описание на методиката за изчисление на компенсациите по чл. 33, параграф 1, буква г), и чл. 68 параграф 3 от Регламент (ЕС) 508/2014 на основание на Регламент (ЕС) 2022/1278 на Европейския парламент и на Съвета от 18 юли 2022 година за изменение на Регламент (ЕС) № 508/2014 по отношение на специални мерки за смекчаване на последиците от агресивната война на Русия срещу Украйна върху риболовните дейности и за ограничаване на въздействието от сътресението на пазара, причинено от тази агресивна война, върху веригата на доставки на продукти от риболов и аквакултури, за един ден УО на ПМДР 2014-2020 г. ще счита периода от 0:00 часа до 24:00 часа на всеки календарен ден, независимо от броя на излизанията на риболовния кораб и броя на декларациите за произход по чл. 20 от ЗРА за посочения период от 0:00 часа до 24:00 часа на този ден.
Във връзка с гореизложеното, кандидат “БУЛ ФИШ-7759” ООД с риболовен съд „Свети Илия“, рег. № ВН 7759, не е осъществявал активна риболовна дейност с поне един риболовен кораб през 2023 г., минимум 60 дни и не отговаря на критерий № 17 от Приложение № 4 - Критерии и методология за оценка на проектните предложения към УКИ по процедура BG14MFOP001-5.023. “.
В допълнение, кандидатът не отговаря и на Критерий № 15 от Приложение № 4 Критерии и методология за оценка на проектни предложения по  процедура за подбор BG14MFOP001-5.023 „Мерки за предлагане на пазара - сектор "Риболов: „Кандидатът изпълнява условието да получи компенсация вследствие на последиците от агресията на Русия в Украйна единствено по реда на настоящата процедура (по чл. 68 (3), от Регламент (ЕС) 508/2014) в съответствие с разпоредбите в т. 11.1 Критерии за допустимост на кандидатите от Условията за кандидатстване и изпълнение по настоящата процедура.“
Съгласно Приложение № 4: Критерии и методология за оценка на проектни предложения по  процедура за подбор BG14MFOP001-5.023 „Мерки за предлагане на пазара - сектор "Риболов" към Условията за кандидатстване и изпълнение, при несъответствие с изискванията по т. 3, 8, 9, 12, 13, 17 и 19 по процедурата, проектното предложение се отхвърля.
В изпълнение на разпоредбата на чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕФСУ и когато след допълнително изискване по установения ред на задължително изискуеми по процедурата документи и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване и изпълнение на процедурата, проектно предложение № BG14MFOP001-5.023-0007 не отговаря на Условията, поради което производството по него се прекратява.
Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-5.023-0007 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка по настоящата процедура.
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ЗАБЕЛЕЖКА: Кандидатите, чиито проектни предложения са предложени за отхвърляне на етап оценка на административното съответствие и допустимостта по горепосочената процедура могат да подадат писмени възражения срещу предложението за отхвърлянето им пред Ръководителя на Управляващия орган, в едноседмичен срок от съобщаването. 

Дата: 

Подпис: 

(Име, Фамилия и позиция в състава на Оценителната комисия - Член на Оценителната комисия/Помощник-оценител/Председател на Оценителната комисия)
                                                                      

