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ВЪПРОСИ И ОТГОВОРИ

по процедура
чрез подбор на проекти
BG14MFPR001-1.003 „Окончателно преустановяване на риболовните дейности“, вид дейност „Окончателно преустановяване на риболовните дейности” по Програма за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 (ПМДРА),
одобрени от Ръководителя на Управляващия орган на ПМДРА
с докладна записка № 93-5021/20.09.2024 г. 
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Зададен въпрос чрез Информационната система за управление и наблюдение на средствата от Европейските фондове при споделено управление.

Рег. номер: BG14MFPR001-1.003-Q001 
Подател: e-mail: doychin.ld@gmail.com
Дата: 16.09.2024 г.


Въпрос:
„Уважаеми госпожи/господа,
Моля за разяснение по следния въпрос:
Кандидат, който не разполага с електронен подпис и който ще упълномощи друго лице да подаде проектното предложение вместо него, може ли да разпише декларациите Приложение № 5 и Приложение № 6 на ръка и да ги приложи сканирани.
Благодаря“

Отговор:
В съответствие с т. 23 от Условията за кандидатстване по процедура чрез подбор на проекти BG14MFPR001-1.003 „Окончателно преустановяване на риболовните дейности“, вид дейност „Окончателно преустановяване на риболовните дейности” по Програма за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027, подаването на проектното предложение се извършва изцяло по електронен път чрез попълване на уеб базиран формуляр за кандидатстване и подаване на формуляра и придружителните документи чрез Информационната система за управление и наблюдение (ИСУН), единствено с използването на Квалифициран електронен подпис (КЕП).
Официалният представител на кандидата (лице с право да представлява кандидата) няма право да упълномощава други лица да подписват декларациите по процедурата, тъй като с тях се декларират данни, които деклараторът декларира в лично качество или съответно данни за представляваното от него юридическо лице, като за верността им се носи наказателна отговорност, която също е лична.
В случай че официалният представител на кандидата реши да упълномощи друго лице за подаване на проектното предложение, съгласно т. 23 от Условията за кандидатстване по процедурата се прилага пълномощно, подписано с КЕП от официалният представител на кандидата. В тази връзка, за подаване на проектно предложение, включително и от упълномощено лице, официалният представител на кандидата следва да притежава КЕП. 

В заключение, декларациите от Приложение № 5 и от Приложение № 6 от Условията за кандидатстване по процедура чрез подбор на проекти BG14MFPR001-1.003 „Окончателно преустановяване на риболовните дейности“ следва да бъдат подписани с КЕП от официалния представител на кандидата, независимо дали ще упълномощи друго лице за подаване на проектно предложение по процедурата или не.
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