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Приложение №3 към 
Заповед № МДР-ПП-09-71/25.09.2024
МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ 

П О К А Н А 

за участие в  процедура чрез  директно предоставяне BG14MFOP001-2.003 „Предлагане на пазара”, Приоритет: 2 „Насърчаване на устойчивите дейности, свързани с аквакултурите, и на преработването и предлагането на пазара на продукти от риболов и аквакултури, като по този начин се допринася за продоволствената сигурност в Съюза”  



Дирекция „Морско дело и рибарство”, Управляващ орган на Програма за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 г. (ПМДРА) отправя покана към министъра на земеделието и храните чрез дирекция „Връзки с обществеността и протокол“ в качеството на конкретен бенефициент да представи проектни предложения по процедура чрез директно предоставяне BG14MFOP001-2.003 „Предлагане на пазара”.
По настоящата мярка, режимът на държавните/минимални помощи не е приложим. Безвъзмездната финансова помощ не представлява държавна помощ. 
Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Европейския съюз чрез Европейския фонд за морско дело, рибарство и аквакултури (ЕФМДРА).

Бюджетът по процедурата е 1 000 000 лева безвъзмездна финансова помощ, от които 700 000 лева от ЕФМДРА и 300 000 лева от националния бюджет.
Финансовата помощ по реда на този вид дейност е безвъзмездна, предоставя се в рамките на определения бюджет в ПМДРА и е в размер до 100% от общите допустими разходи. 

Съответствие с принципите на хоризонталните политики на ЕС :

По настоящата процедура следва да е налице съответствие на проектните предложения с принципите на хоризонталните политики на ЕС. Кандидатите следва да представят описание на съответствието на проектното предложение с посочените принципи на хоризонталните политики на ЕС и принципите, заложени в Хартата на основните права на ЕС и Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания в съответствие с Решение 2010/48/ЕО на Съвета в съответствие с член 15 на Регламент (ЕС) 2021/1060.

При подаване на искане за окончателно плащане, бенефициентът следва да представи информация как изпълнява заложените принципи на хоризонталните политики на ЕС и принципите, заложени в Хартата на основните права на ЕС и КПХУ.
Цели на процедурата: 

С прилагането на вида дейност чрез процедура за директно предоставяне BG14MFOP001-2.003 се цели повишаване на обществената осведоменост в сектора на рибарството и аквакултурата. Дейностите по популяризиране на местни продукти от риболов, аквакултури и преработка ще доведат до нарастване на консумацията в страната на българско производство. Провеждането на комуникационни кампании ще мотивира потребителите за информиран, здравословен избор на храна.
Подаването на проектното предложение по настоящата процедура се извършва изцяло по електронен път чрез Информационната система за управление и наблюдение на средствата от  ЕС в България (ИСУН),  чрез модула „Е-кандидатстване“ на следния интернет адрес: https://eumis2020.government.bg.

Пълният пакет документи за кандидатстване са публикувани в ИСУН и на Единния информационен портал за обща информация за управлението на Структурните фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз в Република България: www.eufunds.bg. 
Настоящата процедура чрез директно предоставяне на конкретен бенефициент по Вид дейност 2.2.2 „Предлагане на пазара” е със срок 90 дни от обявяването на приема. 
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