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                                                              МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

Приложение № 3

Заповед № МДР-ПП-09-80/10.10.2024 г. 
МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

      П О К А Н А

за участие в BG14MFPR001-4.001 „Морско наблюдение” - Вид дейност 4.1.1 „Морско наблюдение”, Специфична цел 4.1 „Укрепването на устойчивото стопанисване на моретата и океаните чрез насърчаване на знанията за морската среда, морското наблюдение или сътрудничеството в областта на бреговата охрана“, приоритет на Съюза 4 „Укрепване на международното управление на океаните и осигуряване на условия за безопасност, сигурност, чистота и устойчиво стопанисване на моретата и океаните” по Програма за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027.
Дирекция „Морско дело и рибарство”, Управляващ орган на Програма за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 г. /ПМДРА/ кани Изпълнителна агенция „Морска администрация“ и Държавно предприятие „Пристанищна инфраструктура” в качеството им на конкретни бенефициенти да представят проектни предложения по процедура чрез директно предоставяне BG14MFPR001-4.001 „Морско наблюдение”. 

По настоящата вид дейност, режимът на държавните/минимални помощи е приложим при спазване на разпоредбите на т. 16 „Приложим режим на минимални/държавни помощи“ от Условията за кандидатстване по настоящата процедура. 

Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Европейския съюз чрез Европейския фонд за морско дело, рибарство и аквакултури /ЕФМДРА/.

Индикативният бюджет по процедурата е 2 794 000.00 лв.
Финансовата помощ по реда на тази вид дейност е безвъзмездна, предоставя се в рамките на определения бюджет за мярката в ПМДРА и е в размер до 100 на сто от общите допустими разходи за дейности, от които 70 на сто са осигурени от ЕФМДРА и 30 на сто от държавния бюджет на Република  България.
Процедурата се провежда при спазване на принципите на чл. 2, ал. 1 и чл. 29, ал. 1 от ЗУСЕФСУ – свободна и лоялна конкуренция, равнопоставеност и недопускане на дискриминация, публичност и прозрачност, спазване на основните права, устойчиво развитие, опазване на околната среда. 
Изпълнението на дейностите по настоящата процедура следва да бъде съобразено с хоризонталните политики на ЕС съгласно чл. 9 от Регламент (ЕС) 2021/1060.
Проектите следва да се изпълняват на територията на Република България.

Подаването на проектното предложение по настоящата процедура се извършва изцяло по електронен път чрез Информационната система за управление и наблюдение на средствата от  ЕС в България /ИСУН 2020/ единствено с използването на Квалифициран електронен подпис (КЕП), чрез модула „Е-кандидатстване“ на следния интернет адрес: https://eumis2020.government.bg.
Пълният пакет документи за кандидатстване са публикувани в ИСУН 2020 и на Единния информационен портал за обща информация за управлението на Структурните фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз в Република България: www.eufunds.bg. 

Настоящата процедура чрез директно предоставяне на конкретен бенефициент по вид дейност 4.1.1 „Морско наблюдение” е без краен срок за подаване на проектни предложения, но съобразено с предвидените срокове за допустимост на разходите съгласно Регламент (ЕС) 2021/1139.
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