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СПИСЪК НА ПРОЕКТНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КОИТО НЕ СЕ ДОПУСКАТ ДО ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ  № BG14MFOP001-5.014 „ПРЕРАБОТВАНЕ НА ПРОДУКТИТЕ ОТ РИБОЛОВ И АКВАКУЛТУРИ”, МЯРКА 5.4. „ПРЕРАБОТВАНЕ НА ПРОДУКТИТЕ ОТ РИБОЛОВ И АКВАКУЛТУРИ“ ПО ПРОГРАМАТА ЗА МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО 2014-2020 Г. 

	№
	Рег. № на проектното предложение 
	Наименование на кандидата
	Наименование на проектното предложение
	Основание за отхвърляне
(посочват се конкретните основания, а не само препратки към документите и условията, които не са изпълнени) 

	1.
	BG14MFOP001-5.014-0002
	„МАТИС ФИШИНГ“ ЕООД
	„Монтаж на машини и съоръжения-поточна линия за производство на продукти от многоклетъчни водорасли намиращи приложение в молекулярната кулинария“
	След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-5.014-0002, съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1, б. „а“ от  Закона за управление на средствата от Европейските фондове при споделено управление (Загл. изм. - ДВ, бр. 51 от 2022 г., в сила от 01.07.2022 г.) (ЗУСЕФСУ) и § 70 от Преходните и заключителни разпоредби към ЗИД на ЗУСЕСИФ (Обн. ДВ, бр. 51 от 2022 г.), е установено следното: 
Проектното предложение не отговаря на Критерий № 4 от Приложение 4 „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти BG14MFOP001-5.014 „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури”, именно „Налице са всички изискуеми документи и са попълнени съгласно изискванията, посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване по настоящата процедура“ от Приложение 4 „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти № BG14MFOP001-5.014 „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури”. 
След извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение № BG14MFOP001-5.014-0002 съгласно чл. 29, ал. 2, т. 1, б. „а“ от ЗУСЕФСУ и при съобразяване със задължителните указания по тълкуването и прилагането на закона, постановени от съда в цитираните в предходния абзац определения, е установено следното:
След извършена проверка на предоставените документи и съгласно чл. 34, ал. 2 от ЗУСЕФСУ: „Когато при проверката по ал. 1 се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че неотстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение“. Във връзка с точка 24. „Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване“ от Условия за кандидатстване, на 20.11.2024 г. чрез Модул „Комуникация“ в ИСУН 2020 е изпратено уведомление с регистрационен номер BG14MFOP001-5.014-0002-M005, с което е поискана допълнителна информация от кандидата. Указан е срок до 27.11.2024 г., в който да бъдат предоставени долуописаните липсващи документи и информация, а именно: 
1.	„Във връзка с влезли в сила Определение № 10785 от 11.10.2024 г. на Върховния административен съд - петчленен състав, Определение № 9391 от 08.08.2024 г. на Върховния административен съд, VІІ отд. и Определение № 3674 от 09.04.2024 г. на Административен съд – Варна, XIX състав, Управляващият орган на Програма за морско дело и рибарство 2014 – 2020 г. (УО на ПМДР) има задължението да разгледа и реши по същество проектно предложение № BG14MFOP001-5.014-0002 – „Монтаж на машини и съоръжения - поточна линия за производство на продукти от многоклетъчни водорасли намиращи приложение в молекулярната кулинария” по Процедура за подбор на проекти № BG14MFOP001-5.014 „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури”, ПМДР подадено на 06.02.2021 г., като се съобрази със задължителните указания по тълкуването и прилагането на закона, постановени от съда в горецитираните определения.
Предвид горепосоченото от страна на УО на ПМДР производството по оценяване на проектно предложение № BG14MFOP001-5.014-0002 е възобновено.
С оглед на факта, че е изминал дълъг период от време от датата на подаването на проектното Ви предложение, моля да попълните и подпишете с КЕП приложената към настоящото писмо декларация по образец - Декларация № 2, че кандидатът е запознат с условията за кандидатстване, която е част от пакета документи за попълване към Условията за кандидатстване към настоящата процедура.“
Кандидатът не е отговорил на комуникацията в регламентирания срок, не е предоставил изисканите допълнително информация и документи, което прави невъзможно извършването на оценка на проектното предложение. Съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, раздел 24: „При непредставяне на изисканата допълнителна информация или разяснения в срок, проектното предложение може да бъде отхвърлено само и единствено на това основание или съответно да получи по-малък брой точки“. 
В изпълнение на разпоредбата на чл. 34, ал. 2 на ЗУСЕФСУ и когато след допълнително изискване по установения ред, на задължително изискуеми по процедурата документи, и информация, същите не бъдат предоставени от кандидата или са представени, но не съгласно изискванията, посочени в Условията за кандидатстване на процедурата, проектното предложение не отговаря на Условията, поради което производството по него се прекратява.
2.	При извършване на оценка за административно съответствие и допустимост на проектно предложение №BG14MFOP001-5.014-0002 е установено от страна на Оценителната комисия наличие на одобрено друго проектно предложение с № BG14MFOP001-5.017-0001, с наименование „Монтаж на машини и съоръжения-поточна линия за производство на продукти от многоклетъчни водорасли намиращи приложение в молекулярната кулинария”, по Процедура чрез подбор на проекти BG14MFOP001-5.017 „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури”, мярка 5.4 „Преработване на продуктите от  риболов и аквакултури” по ПМДР, по което е сключен Административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № МДР-ИП-01-42 от 31.07.2023 г., изменен с допълнително споразумение №МДР-ИП-01-42 от 25.09.2023 г., изменен с допълнително споразумение №МДР-ИП-01-42 от 30.11.2023 г., изменен с допълнително споразумение №МДР-ИП-01-42 от 20.02.2024 г., с бенефициент „МАТИС ФИШИНГ“ ЕООД, ЕИК 201938197. Към момента безвъзмездната финансова помощ по този договор е изплатена изцяло на бенефициента.
Във връзка с гореизложеното е и признанието на кандидата по време на съдебното производство през Административен съд-Варна, приключило с влязло в сила Определение № 3674 от 09.04.2024 г. на Административен съд – Варна, XIX състав, в което „МАТИС ФИШИНГ“ ЕООД чрез адв. Милена Стоянова подчертава, че между страните не е спорно, че същото дружество е представило идентичен проект без промяна на параметрите, който е бил одобрен…“.
Следователно проектно предложение №BG14MFOP001-5.014-0002 не отговаря и на критерий № 7 „Разходите за финансиране са допустими съгласно изискванията в т. 14 от Условия за кандидатстване по настоящата процедура“ и на критерий № 19 „Предвидените разходи в проектното предложение са допустими съгласно Условията за кандидатстване по настоящата процедура. В случай на наличие на недопустими разходи същите са установени и редуцирани“ от Приложение 4 „Критерии и методология за оценка на проектните предложения по Процедура за подбор на проекти № BG14MFOP001-5.014 „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури”, тъй като разходите са финансирани със средства от ЕСИФ или чрез други инструменти на ЕС в съответствие с чл. 65, параграф 11 от Регламент (ЕС) № 1303/2013, както и с други публични средства, поради което разходите са недопустими за финансиране защото не отговарят на изискванията на т. 14.1.1.6. от раздел 14.1 „Допустими разходи“ от УК.
Съгласно Приложение № 4 към Условията за кандидатстване при несъответствие с някое от посочените изисквания проектното предложение се отхвърля.
Поради изложените по-горе аргументи, проектно предложение с рег. № BG14MFOP001-5.014-0002 е включено в Списъка на проектните предложения, които не се допускат до етап Техническа и финансова оценка, по настоящата процедура.




ЗАБЕЛЕЖКА: Кандидатите, чиито проектни предложения са предложени за отхвърляне на етап оценка на административното съответствие и допустимостта по горепосочената процедура могат да подадат писмени възражения срещу предложението за отхвърлянето им пред Ръководителя на Управляващия орган, в едноседмичен срок от съобщаването. 

Дата: 06.12.2024 г.
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Елисавета Тенева – председател на Оценителната комисия
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