ВЪПРОСИ И ОТГОВОРИ

по процедура
чрез подбор на проекти
BG14MFPR001-1.004 „Подобряване на инфраструктурата на рибарските пристанища, рибните борси, местата на разтоварване и лодкостоянките, с цел да се улесни разтоварването и съхранението на нежелания улов“ по Програма за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 (ПМДРА),

одобрени от Ръководителя на Управляващия орган на ПМДРА
с докладна записка №  93-769/10.02.2025 г.  

Зададен въпрос чрез Информационната система за управление и наблюдение на средствата от Европейските фондове при споделено управление.
Рег. номер: BG14MFPR001-1.004-Q003
Подател: e-mail: egermanova@varna.bg
Дата: 03.02.2025

Въпрос:

Уважаеми госпожи и господа, 

Във връзка с предоставената ни възможност да  кандидатстваме по процедура чрез подбор на проекти BG14MFPR001-1.004 „Подобряване на инфраструктурата на рибарските пристанища, рибните борси, местата на разтоварване и лодкостоянките, с цел да се улесни разтоварването и съхранението на нежелания улов“, бихме искали да направим следното запитване:
Може ли  бенефициента да кандидатства с повече от едно проектно предложение за всяка от посочените дати, като се спазят изискванията в условията за кандидатстване - един обект в едно проектно предложение ?


Отговор на въпрос:

Уважаеми госпожи и господа,
До изтичането на всеки краен срок за подаване на проектни предложения по горецитираната процедура, кандидатите могат да подадат отделно проектно предложение за всеки свой обект.




