ВЪПРОСИ И ОТГОВОРИ

по процедура
чрез подбор на проекти
BG14MFPR001-1.008 „Защита на екологичното състояние на морската среда“по Програма за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 (ПМДРА),

одобрени от Ръководителя на Управляващия орган на ПМДРА
[bookmark: _GoBack]с докладна записка № 93-4199/25.08.2025г.  

Зададен въпрос чрез Информационната система за управление и наблюдение на средствата от Европейските фондове при споделено управление.
Рег. номер: BG14MFPR001-1.008-Q001
Подател: e-mail: flag.shabla@gmail.com
Дата: 16.08.2025 г.
Въпрос:

Във връзка с обявена за кандидатстване Процедура BG14MFPR001-1.008 - "Защита на екологичното състояние на морската среда" и текстовете в Условията за кандидатстване, моля да ни бъде дадено становище на следният въпрос:
1. Допустим кандидат ли е Местна инициативна рибарска група Шабла - Каварна - Балчик с ЕИК 176001209, като бенефициент по горепосечената Процедура, при условията на партнорство с посочените в УК.
Обръщаме внимание, че в целите на организацията е вменено "Подобряване качеството на околната среда в РО". 
Прилагаме ЕИК, за извършване преглед в Търговски регистър и получавене на конкретен положителен или отрицателен отговор.

Отговор на въпрос:

Местна инициативна рибарска група Шабла - Каварна - Балчик с ЕИК 176001209 е допустим кандидат по настоящата процедура в партньорство със субектите, посочени в т.11 от Условията за кандидатстване и едновременно с това може да докаже компетенции в областта на защитата на морската среда.



