ВЪПРОСИ И ОТГОВОРИ

по процедура
чрез подбор на проекти
BG14MFPR001-1.008 „Защита на екологичното състояние на морската среда“ по Програма за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 (ПМДРА),

одобрени от Ръководителя на Управляващия орган на ПМДРА
[bookmark: _GoBack]с докладна записка № 93-4506/16.09.2025 г.  

Зададен въпрос чрез Информационната система за управление и наблюдение на средствата от Европейските фондове при споделено управление.
Рег. номер: BG14MFPR001-1.008-Q003
Подател: e-mail: clvse@bfsa.bg 
Дата: 09.09.2025 г.

Въпрос:

Във връзка с предстоящо кандидатстване с проектно предложение по процедурата, моля да бъде разяснено следното:

1. Допустимо ли е провеждането на обществени поръчки по реда на ЗОП за дейностите, които ще се изпълняват по проекта след одобрението на проекта от УО и сключване на договор за финансиране ?

2.  Предвид, че кандидата е възложител по реда на ЗОП и следва да прилага разпоредбите на ЗОП необходимо ли е предоставянето към Формуляра за кандидатстване на две независими, съпоставими и конкурентни оферти с цел определяне основателността на предложените разходи за предварителни разходи по т. 14.1.4.2 от Условията за кандидатстване ?

С уважение,
Централна лаборатория по ветеринарно-санитарна експертиза и екология


Отговор на въпрос 1:

Съгласно Условията за кандидатстване и условията за изпълнение на проекти по процедура за подбор на проекти BG14MFPR001-1.008 „Защита на екологичното състояние на морската среда“, провеждането на обществени поръчки по реда на Закона за обществените поръчки (ЗОП) е допустимо за дейностите, които ще се изпълняват след одобрението на проекта от Управляващия орган (УО) и сключване на административния договор за предоставяне безвъзмездна финансова помощ (АДПБФП). Необходимо е да бъдат спазени всички установени процедури и изисквания, свързани с провеждането на обществени поръчки. 
В допълнение, на кандидатите се предоставя възможност да проведат процедури за избор на изпълнители и преди подаване на формуляра за кандидатстване. 

Отговор на въпрос 2: 

Както е посочено в Условията за кандидатстване с проектни предложения за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура чрез подбор на проекти BG14MFPR001-1.008 „Защита на екологичното състояние на морската среда“ е задължително предоставянето на две независими, съпоставими и конкурентни оферти за всички предварителни разходи.  Кандидатът прилага към Формуляра за кандидатстване две независими, съпоставими и конкурентни оферти с цел определяне основателността на предложените разходи, както и подписан договор с избрания изпълнител с разбивка на разходите по дейности.
Офертите трябва да съдържат минимум името на оферента, ЕИК/БУЛСТАТ, описание на предложението/характеристика/функционалност, предложена цена, срок на валидност на офертата, датата на издаване на офертата, подпис/електронен подпис на оферента. Цената трябва да бъде определена в лева или евро с описан ДДС. Оферентите, трябва да са вписани в Търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел към Агенцията по вписванията или в Регистър БУЛСТАТ, в случаите, в които е приложимо, а оферентите - чуждестранни лица, трябва да представят документ за регистрация съгласно националното си законодателство.

