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Въпрос 1. Във връзка с т. 11.1.1–11.1.6 от Условията за кандидатстване по процедура „Преработка“, моля за уточнение относно допустимостта на кандидатите.
Правилно ли е тълкуването, че в случаите, когато едно микро, малко или средно предприятие не разполага със собствено производство или улов, но закупува суровина (риба и рибни продукти) от борси и/или производители и извършва преработка, за да бъде допустим кандидат е необходимо да покрива само следните условия:
• да е вписано в Търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел (т. 11.1.1);
• да е регистрирано по чл. 12 от Закона за храните (отм.) или по чл. 26 от действащия Закон за храните и вписано в регистъра на БАБХ (т. 11.1.2);
• да отговаря на изискванията за микро, малко или средно предприятие по смисъла на Закона за МСП (т. 11.1.6);
като не е необходимо да притежава регистрация по чл. 25 от ЗРА, разрешително за стопански риболов (чл. 17 ЗРА) или регистрация по чл. 137 от ЗВД, тъй като тези условия касаят единствено предприятия, които преработват собствена продукция или собствен улов?
Във връзка с условията за кандидатстване по процедура „Преработка“, моля за разяснение относно следното:
Какви са изискванията, на които трябва да отговаря предприятие, което няма собствено производство на суровини, но възнамерява да кандидатства по процедурата? По-конкретно, необходимо ли е кандидатът да притежава определени регистрации или разрешителни (например по Закона за храните), за да бъде допустим, когато се снабдява със суровини от борси и/или производители и извършва дейности по преработка?
Моля за уточнение дали липсата на собствено производство на суровини е пречка за допустимостта на кандидата, при условие че той реализира дейност в сектора „преработка“.
Отговор: Съгласно Условията за кандидатстване по Процедура чрез подбор на проекти BG14MFPR001-2.008 „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури”, т. 11.1 Критерии за допустимост на кандидатите, за всеки кандидат вписването в Търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел, както и регистрацията по реда на чл. 26 от действащия Закон за храните са задължително условие за допустимост. Липсата на собствено производство на суровини не е задължително условие за допустимост и в този смисъл предприятия, които закупуват суровини от борси или производители и извършват преработка, могат да кандидатстват, при условие че спазват задължителните условия за допустимост, описани в предходното изречение.

Въпрос 2.	Следва ли регистрацията по Закона за храните да е налична още при кандидатстване, или може да бъде извършена и доказана на по-късен етап (например преди сключване на договор)?
Отговор: Съгласно Условията за кандидатстване по Процедура чрез подбор на проекти BG14MFPR001-2.008 „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури”, раздел 11.1 Критерии за допустимост на кандидатите и т. 14. от раздел 24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване, Удостоверението за регистрация на предприятието като обект за производство на рибни продукти или обект за преработване на странични животински продукти, съгласно чл. 12 от Закона за храните (отм.) или чл. 26 от Закона за храните за регистрираните предприятия след 09.06.2020 г. или Закона за ветеринарно-медицинската дейност е задължителен документ за всички съществуващи предприятия на етап кандидатстване.

Въпрос 3.	Във връзка с т. 11.1.2 от Условията за кандидатстване по процедура „Преработка“, моля за уточнение относно допустимостта на новорегистрирани предприятия.
Допустим кандидат ли е новорегистрирано предприятие, което е вписано в Търговския регистър, но към момента на кандидатстване няма извършена регистрация по Закона за храните и съответно не е вписано в регистъра на БАБХ?
Правилно ли е тълкуването, че регистрацията по Закона за храните е задължителна предпоставка за допустимост на кандидата, включително за новорегистрирани предприятия?
Отговор. Регистрацията по Закона за храните е задължителна предпоставка за допустимост на кандидатите по процедура „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури” само за съществуващи предприятия. Следователно, ако едно новорегистрирано предприятие не разполага с регистрация по Закона за храните и не е вписано в регистъра на БАБХ към момента на кандидатстване, то се счита за допустим кандидат по този вид дейност. 
