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Приложение № 3
към Заповед № МДР-ПП-09-67/29.09.2025

МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

О Б Я В А
за открита процедура чрез подбор на проекти

Дирекция „Морско дело и рибарство“ – Управляващ орган на Програмата за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 (ПМДРА) кани желаещите да представят проектни предложения по Приоритет: 2 „Насърчаване на устойчивите дейности, свързани с аквакултурите, и на преработването и предлагането на пазара на продукти от риболов и аквакултури, като по този начин се допринася за продоволствената сигурност в Съюза”, като
ОБЯВА
процедура чрез подбор на проекти BG14MFPR001-2.006 „Предлагане на пазара”
Основната цел на процедурата
Изпълнението на дейностите по настоящата процедура ще допринесе за постигане на специфичната цел: „Насърчаване на предлагането на пазара, качеството и добавената стойност на продуктите от риболов и аквакултури, както и преработването на тези продукти” от Приоритет 2 „Насърчаване на устойчивите дейности, свързани с аквакултурите, и на преработването и предлагането на пазара на продукти от риболов и аквакултури, като по този начин се допринася за продоволствената сигурност в Съюза”.
Изпълнението на дейности по процедура чрез подбор на проекти BG14MFPR001-2.006 „Предлагане на пазара” ще допринесат за повишаване на обществената осведоменост в сектора на рибарството и аквакултурата.
Приложими режими на държавни/минимални помощи
Подпомагането по настоящата процедура не представлява държавна помощ и са в режим на „непомощ“.
В член 10, параграф 1 от Регламент (ЕС) 2021/1139 се посочва, че членове 107, 108 и 109 от ДФЕС се прилагат спрямо помощи, предоставени от държавите членки на предприятия от сектора на рибарството и аквакултурите. В член 10, параграф 2 от Регламент (ЕС) 2021/1139 обаче се предвижда изключение от това общо правило, съгласно което членове 107, 108 и 109 от ДФЕС не се прилагат за плащания, извършени от държавите членки съгласно Регламент (ЕС) 2021/1139 и попадащи в приложното поле на член 42 от ДФЕС. Това е посочено в съображение (14) от Съобщение на Комисията 2023/C 107/01 „Насоки за държавна помощ за рибарството и аквакултурите“ (Насоките на ЕК). 
Дейностите по популяризиране на местни продукти от риболов, аквакултури и преработка ще доведат до нарастване на консумацията в страната на българско производство. Провеждането на комуникационни кампании ще мотивира потребителите за информиран, здравословен избор на храна. 
Допълнителна информация относно приложимото законодателство в областта на държавните помощи може да бъде открита на интернет страницата на Министерство на финансите https://stateaid.minfin.bg/bg/573
Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Европейския съюз (ЕС) чрез Европейския фонд за морско дело, рибарство и аквакултури.
Проектите по процедурата следва да бъдат изпълнени на територията на Република България. 
Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по процедурата е 955 800,00 лв./
488 692,78 евро.
Финансовата помощ по реда на настоящата процедура е безвъзмездна и се предоставя в рамките на определения бюджет за дейност „Предлагане на пазара“ в ПМДРА, от които:
- процент на съфинансиране от ЕФМДРА – 70%
- процент на съфинансиране от националния бюджет – 30%. 
Минималният размер на допустимата безвъзмездна финансова помощ (БФП) за един проект е неприложимо.
Максималният размер на допустимата БФП за един проект е 300 000,00 лв./ 153 387,56 евро. 
Съответствие с принципите на хоризонталните политики на ЕС.
Процедурата се провежда при спазване на принципите за свободна и лоялна конкуренция, равнопоставеност и недопускане на дискриминация, публичност и прозрачност, спазване на основните права, устойчиво развитие, опазване на околната среда съгласно чл. 2, ал. 1 и чл. 29, ал. 1 от ЗУСЕФСУ .
Изпълнението на дейностите по настоящата процедура следва да бъде съобразено със следните хоризонтални принципи съгласно и чл. 9 от Регламент (ЕС) 2021/1060:
- Равенство на половете;
- Активно включване и приобщаване;
- Насърчаване на равните възможности и недопускането на дискриминация.
Прилагането на заложените в проекта принципи ще се проследява на етап изпълнение на проектното предложение. При подаване на искане за окончателно плащане, бенефициентът следва да представи информация как изпълнява заложените принципи на хоризонталните политики на ЕС и принципите, заложени в Хартата на основните права на ЕС и КПХУ.
Допустими дейности:
Проектните предложения по настоящата процедура и включените в тях дейности следва да допринасят за постигането на специфична цел: „Насърчаване на предлагането на пазара, качеството и добавената стойност на продуктите от риболов и аквакултури, както и преработването на тези продукти” от Приоритет 2 „Насърчаване на устойчивите дейности, свързани с аквакултурите, и на преработването и предлагането на пазара на продукти от риболов и аквакултури, като по този начин се допринася за продоволствената сигурност в Съюза” на ЕФМДРА, съгласно чл. 14, параграф 1, буква е) от Регламент (ЕС) № 2021/1139. 
Безвъзмездна финансова помощ по настоящата процедура се предоставя за следните дейности:
1. Промотиране на аквакултурите, като алтернатива за опазване на естествените ресурси, застрашени от изчезване, включително прилагане на комуникационна кампания за устойчива аквакултура на ЕС, вкл. чрез използване на социални и онлайн медии и аудио-визуални канали;
2. Изготвяне на маркетингови стратегии и промотиране на български продукти от риболов, аквакултури и преработени продукти;
3. Развитие на директната продажба на риба и рибни продукти чрез обособени щандове, изложения, он-лайн магазини, мобилни магазини, фермерски пазари и др.
Краен срок за подаване на проектни предложения: 
· [bookmark: _GoBack]17:00 часа на 28.12.2025 г. (90 дни от датата на обявяване на процедурата)
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