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	Европейски съюз – Европейски структурни и инвестиционни фондове


Европейският земеделски фонд за развитие на селските райони

„Европа инвестира в селските райони”


Утвърждавам: ……………
Председател на УС на СНЦ “МИГ  Котел, Сунгурларе и Върбица“

/Румен Стоилов/

ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 2014-2020

чрез подхода ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО РАЗВИТИЕ

ОБЯВА

за прием на проектни предложения по

Процедура чрез подбор на проектни предложения с няколко крайни срока за кандидатстване 
по подмярка 4.1 „Подкрепа за инвестиции в земеделски стопанства“ от Стратегията за ВОМР на 
СНЦ „МИГ  Котел, Сунгурларе и Върбица”,

финансирана по Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 чрез Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони

На основание Решение № 1 на Общото събрание на СНЦ „МИГ  Котел, Сунгурларе и Върбица” от 26.08.2024 г., и чл.62, т.4 от Наредба №22/14.12.2015 г. на МЗХГ и Стратегията за ВОМР на СНЦ „МИГ  Котел, Сунгурларе и Върбица”
СДРУЖЕНИЕ “МИГ КОТЕЛ, СУНГУРЛАРЕ И ВЪРБИЦА”
обявява процедура за прием на проектни предложения по подмярка 4.1  „Подкрепа за инвестиции в земеделски стопанства»
Цели на предоставяната безвъзмездна финансова помощ по процедурата:

· Повишаване устойчивостта и конкурентноспособността на земеделските стопанства чрез модернизиране на физическия капитал, нематериални активи, свързани с организацията и управление на стопанствата;
· Въвеждане на нови и енергоспестяващи технологии;
· Подобряване на предпазарната подготовка и съхранение на продукцията.
Основните резултати по мярката ще спомогнат за:

· създаване на условия за устойчиво развитие на конкурентноспособен земеделски сектор;

· повишаване конкурентноспособността на местната икономика и възможностите за бизнес и устойчива трудова заетост; 

· повишаване на конкурентоспособността на местните икономики и възможности за създаване на местен бизнес;

· повишаване качеството на живот на територията на МИГ и създаване на възможности за развитие на територията на МИГ.

Мярката ще подпомогне и за развитие на динамична жизнена среда и подобряване качеството на живот чрез развитие на хоризонтални и междусекторни партньорства и взаимодействие за инициативи от общ интерес за по-пълноценното използване на културно-историческото

наследство.

Допустими кандидати: 
1. Земеделски производители - Физически лица при условия: 

· Да са регистрирани по Наредба № 3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските производители и които имат минимум Стопански производствен обем (СПО) над 2 000 евро. 
2. Земеделски производители - Юридически лица при условия: 

· Да са регистрирани по Наредба № 3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските производители и които имат минимум Стопански производствен обем (СПО) над 2 000 евро. Да са регистрирани по ТЗ, ЗК или ЗВ и следва да докажат приход от земеделска дейност и/или приход от услуги директно свързани със земеделска дейност и/или преработка на земеделска продукция и/или участие и подпомагане по схемата за единно плащане на площ; Изискването не се прилага за кандидати създадени до 1 година преди кандидатстването за проекти с инвестиции в: сектор „животновъдство”, сектор „плодове и зеленчуци”, производство на „етерично – маслени и медицински култури”.

3.  Признати групи производители и признати организации на производители на земеделски продукти или такива, одобрени за финансова помощ по мярка 9 "Учредяване на групи и организации на производители" от ПРСР 2014 - 2020 г.
Получателят на финансова помощ трябва да има постоянен адрес – за физическите лица, и седалище и адрес на управление – за еднолични търговци и юридическите лица, на територията на действие на МИГ и осъществява дейностите по проект на територията на действие на МИГ.

Кандидатите следва да представят бизнес план /БП/, доказващ подобряване на дейността на ЗС чрез прилагане на планираните инвестиции и дейности подробно описани в представения БП.
Допустими дейности:
Предоставя се безвъзмездна финансова помощ за инвестиции в материални и нематериални активи в новосъздадени и съществуващи земеделските стопанства за покриване нуждите на същите, съобразени с техният капацитет. Подкрепата ще бъде насочена към  инвестиции, свързани с:

· Инвестиции за модернизация и механизация пряко свързана с намаляване на производствените разходи и повишаване производителността на труда;

· Инвестиции за постигане съответствие с нововъведени стандарти на Общността приложими за съответните стопанства;

· Инвестиции пряко свързани с подобряване на енергийната ефективност на стопанствата;

· Инвестиции за съхранение на земеделската продукция с цел запазване качеството на продукцията;

· Инвестиции в машини и съоръжения за опазване на околната среда, включително за съхранение на оборска тор;

· Инвестиции в недвижима собственост свързана с дейността на земеделските стопанства;

· Инвестиции за създаване и/или презасаждане на трайни насаждения, десертни лозя, медоносни дървесни видове за производство на мед и бързорастящи храсти и дървесни видове за производство на биоенергия;

· Инвестиции за производство на енергия от възобновяеми енергийни източници  за нуждите на земеделските стопанства.

Допустими за финансова помощ са следните разходи:
1. За материални активи:
· Закупуване/придобиване, строителство или обновяване на сгради и друга недвижима собственост, използвана за земеделското производство в стопанство, включително такава използвана за опазване на околната среда.

· Закупуване и/или инсталиране на нови машини, съоръжения и оборудване, необходими за подобряване на земеделския производствен процес, включително свързани с опазване на околната среда, съхранение и подготовка за продажба на земеделска продукция от стопанството, получаване на топлинна и/или електро- енергия, необходими за земеделските дейности в стопанството, подобряване на енергийната ефективност.

· Създаване и/или презасаждане на трайни насаждения, включително трайни насаждения от десертни лозя, медоносни дървесни видове /за производство на мед/ и други бързо растящи храсти и дървесни видове, използвани за производство на био-енергия.

· Инвестиции за съоръжения и съответно оборудване необходимо за производството на мед и други пчелни продукти, както и за развъждането на пчели-майки.

· Закупуване на земя, необходима за изграждане/модернизиране на сгради, помещения и други недвижими активи предназначени за земеделските производствени дейности и/или за създаване/презасаждане на трайни насаждения /до 10 % от общия размер на допустимите инвестиционни разходи.  

· Закупуване на специализирани земеделски транспортни средства – като например камиони, цистерни за събиране мляко, хладилни превозни средства за транспортиране на продукция, превозни средства за транспортиране на живи животни и птици, и др.

2. За нематериални активи:
· Общи разходи свързани със съответния проект за предпроектни проучвания, такси, хонорари за архитекти, инженери и консултантски услуги, консултации за екологична и икономическа устойчивост на проекти, проучвания за техническа осъществимост на проекта. Тези разходи не могат да надхвърлят 12 % от общия размер на допустимите разходи по проекта.
· Разходи за ноу-хау, придобиване на патенти права и лицензи, разходи за регистрация на търговски марки и процеси необходими за изготвяне и изпълнение на проекта;
· Закупуване на софтуер;
· Разходите свързани за достигане съответствие с международни признати стандарти, като: Въвеждане на системи за управление на качеството в земеделските стопанства, въвеждане на добри производствени практики, подготовка за сертификация.

Период за прием: 
Процедурата е с няколко крайни срока за кандидатстване. Настоящият прием е трети за процедурата: 
Начален срок: 30.08. 2024 г.

Краен срок: 30. 09. 2024 г. 17.00 часа. 

Бюджет на приема: 54 053,22 лв. 
Посоченият общ размер на безвъзмездната финансова помощ по процедурата се равнява на оставащия финансов ресурс след проведени две процедури за подбор на проектни предложения по настоящата процедура
Минимален и максимален размер на финансовата помощ, предоставяна за проект:
Минимален размер на общите допустими разходи за проект - 10 000 лв.

Максимален размер на общите допустими разходи за проект  – 150 000 лв.
Процент на съфинансиране на проекти към Стратегията за ВОМР:
Финансовата помощ е в размер на 50 % от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи, като същата може да се увеличава на база общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи.
Критерии за избор на проекти и тяхната тежест:
Заявленията за подпомагане следва да са в съответствие с действащото българско законодателство в областта на инвестиционното проектиране и разпоредбите на Закона за устройство на територията. Всички предложения за проекти се проверяват за съответствие с критериите за допустимост. Всички проекти, които отговарят на критериите за допустимост се класират по следните приоритетни критерии, подредени по тежест, като точния броят на точките за всеки приоритетен критерий ще бъде фиксиран в разработената от МИГ методика за оценка при изготвяне на документите за кандидатстване.
	КРИТЕРИИ ЗА ОЦЕНКА
	ТОЧКИ

	1. Проекти със стойност:

1.1.  Проекти на стойност от 10 000 лева – до 50 000 лева  

1.2.  Проекти на стойност от 50 001 лева – до 140 000 лева 

1.3.  Проекти на стойност над  140 001 лева 


	15 т.

20 т.

10т.



	 2. Проекти с инвестиции и дейности от стопанства за производство на биологични продукти и/или стопанства в преход към биологично производство

	15 т. 



	 3. Проектът съдържа дейности водещи за опазването на околната среда и/или устойчиво използване на ресурсите.

	15 т.



	 4. Инвестициите по проекта водят до повишаване на енергийната ефективност за земеделското стопанство

	10 т.



	5. Инвестициите по проекта включват иновации в стопанството /"Иновации" са: иновативен продукт произвеждан от стопанството/предприятието, въвеждане на нов производствен процес (машини, съоръжения и оборудване) или нова практика, въвеждане на нова организационна форма, включително маркетинг.
	10 т

	6. Проекти на млади земеделски стопани – до 40г. и/или жени и/или представители на уязвими или малцинствени групи.
	10 т

	7. Проектът създава допълнителни работни места в стопанството:

 – мин. 1  

–  2 и над 2   


	10 т

20 т

	Максимален брой точки 
	100


Подпомагат се проекти получили минимум 30 точки

Лица за контакти, място за достъп до подробна информация:

· Изпълнителен директор – Петя Шиварова, тел. +359 885 895 903

· Експерт по прилагане на Стратегията за ВОМР – Ренета Христова, тел. +359 884 696 833 
· Всеки работен ден от 8,30 до 17.00 часа в офиса на СНЦ „МИГ Котел, Сунгурларе и Върбица“ на адрес: гр. Котел, ул.“Изворска“ № 21

Кандидатите могат да задават допълнителни въпроси и да искат разяснения във връзка с Условията за кандидатстване до 3 седмици преди крайния срок за подаване на проектни предложения, а писмени разяснения ще бъдат дадени в срок до две седмици преди изтичането на срока за кандидатстване.
· Въпроси:

Допълнителни въпроси могат да се задават в писмена форма чрез електронната система ИСУН 2020, секция „Разяснения по процедурата“.

Писмените разяснения ще бъдат публикувани в ИСУН 2020 и на интернет страницата на „МИГ Котел, Сунгурларе и Върбица“ : http://mig-ks.com/ .

Подробна информация и документите за кандидатстване са достъпни:

· в ИСУН на адрес https://eumis2020.government.bg, 

· на електронната страница на МИГ Котел, Сунгурларе и Върбица http://mig-ks.com/ и 

· в офиса на МИГ-а в гр. Котел, ул. „Изворска“ №21.
Начин на подаване на проектните предложения:
Подаването на проектното предложение по настоящата процедура се извършва изцяло по електронен път чрез попълване на уеб базиран формуляр за кандидатстване и подаване на формуляра и придружителните документи чрез Информационната система за управление и наблюдение на Структурните инструменти на ЕС в България (ИСУН 2020), чрез модула „Е-кандидатстване“ на следния интернет адрес: https://eumis2020.government.bg, където е налично ръководство за работа със системата, лично от законния представител на кандидата или от упълномощено от него лице.

www.eufunds.bg
Настоящият документ е изготвен в рамките  на Споразумение за изпълнение на стратегия за Воденото от общностите местно развитие  № РД50-194/29.11.2016г. за прилагане на подмярка 19.2 "Прилагане на операции в рамките на стратегии за Водено от общностите местно развитие" на Мярка 19 "Водено от общностите местно развитие" от Програма за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020"
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